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Na ferie weź legitkę
Zgłoś Honorowego 
Obywatela Wrocławia
Propozycje kandydatów do tytułu Honorowego Oby-
watela Wrocławia, Nagrody Wrocławia i Nagrody 
Prezydenta Wrocławia przyjmowane są do 27.02. 
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Opera zaprasza 
na zwiedzanie
Raz na jakiś czas, gmach Opery Wrocławskiej otwiera 
się dla zwiedzających. Zobaczysz to, co widać z wi-
downi i to, co ukryte podczas spektakli. 
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Nasi na zimowej 
olimpiadzie
Saneczkarstwo, biathlon i łyżwiarstwo szybkie. 
Te dziedziny sportu reprezentować będą Dolnoślązacy 
na zimowej olimpiadzie we Włoszech. 
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Poznaj perły!
„Perły Architektury”  

to 30 powojennych wrocławskich 
obiektów na jednej mapie.  

A ferie to idealny czas  
do odkrywania mniej  

oczywistej strony  
naszego miasta.
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POGODA

Szanowni Państwo,

śmigną Państwo ze mną po Rynku? 
Lodowisko stoi, przez całe ferie na 
lód wchodzimy za 10 zł, wypoży-
czalnia za darmo. Inne wrocław-
skie ślizgawki też mrugają okiem, 
grając „w oczko” - bilety po 21 zł. 
Zapraszam!

W tym numerze chciałbym zwró-
cić uwagę na dwa wątki: zgłasza-
nie kandydatów na Honorowych 
Obywateli Wrocławia oraz opowieść 
o architekturze jako narzędziu pla-
nowania miasta. Honorowe oby-
watelstwo to nie gest symboliczny 
ani forma bieżącego komentarza. 
To sposób porządkowania miejskiej 
pamięci. W ten sposób zapisujemy, 
kto i w jaki sposób realnie wpłynął 
na rozwój Wrocławia – społeczny, 
kulturowy, naukowy czy obywatel-
ski. Zachęcam do zgłaszania kan-
dydatur, bo to mieszkańcy najlepiej 
wiedzą, czyj wysiłek był trwały, 
a nie jednorazowy. Drugim waż-
nym tematem są wrocławskie per-

ły architektury. Poznajcie „30 pe-
reł” powstałych w ostatnich latach 
i przejdzcie się ich szlakiem. Przy 
okazji polecam wystawę „Niedziela 
w Hutmenie” w Muzeum Archi-
tektury i „Prefabrykaty na Kwa-
draty” na wrocławskim Rynku. Tę 
pierwszą zrobiła dr Agata Gabiś, tę 
drugą studenci związani z Centrum 
Historii Zajezdnia. Obie zatrzymują 
„budowniczych PRL-u” i ich wnu-
ków. Obie grupy wiekowe czytają ze 
wzruszeniem. 

Architektura nas kręci, jest prze-
strzennym zapisem czasów, w któ-
rych żyjemy. Architektura pokazu-
je, gdzie miasto stawiało na funkcje 
publiczne, dostępność i spójność 
przestrzeni, a gdzie ulegało presji 
zabudowy. W tej ostatniej spra-
wie, czyli presji zabudowy - po-
lecam tekst o Nowych Żernikach. 
Pokazuje nasze myślenie o tym, jak 
chcemy budować Wrocław. By była 
przestrzeń nie tylko na mieszka-
niówkę, ale też obiekty użyteczno-
ści publicznej. Na równoległe pro-

jektowanie szkół, sportu, rekreacji 
i transportu. Tu nie będzie szybkich 
efektów w statystykach, ale wpływ 
na jakość codziennego życia za kil-
kanaście lat. Nowe Żerniki pełne są 
ulic poświęconych wybitnym archi-
tektom Wrocławia. W sumie każdy 
z nich mógłby trafić do grona ho-
norowych obywateli naszego mia-
sta. I tak zatoczyłem koło nie tylko 
na lodowisku, ale też w tym tekście. 

PS Zablokowaliśmy plany deve-
lopera, który na terenie Hutmenu 
chciał postawić blok na bloku. I tak 
zrobimy z każdym pomysłem tego 
typu. Szanujemy naszą przestrzeń. 
Na taki Wrocław - bombastyczny, 
nieproporcjonalny, wyłącznie dla 
merkantylnego zysku - nie będzie 
nigdy mojej zgody. Choćbym miał 
wykręcić potrójnego tulupa.

Jacek Sutryk
prezydent Wrocławia

Mosty Uniwersyteckie najpiękniej oświetlone

Wrocław zdobył główną nagrodę 
w ogólnopolskim konkursie orga-
nizowanym przez Polski Związek 
Przemysłu Oświetleniowego PZPO 
za iluminację Mostów Uniwersy-
teckich. Przedstawiciele ZDiUM 
oraz firm wykonawczych odebrali 
nagrodę podczas 33. Międzyna-
rodowych Targów Światło 2026 
w Warszawie. 

Nowa iluminacja jest jednym z ele-
mentów zakończonego w ubiegłym 
roku remontu. Składa się na nią: 
78 opraw RGBW i ponad 50 scen 
świetlnych wraz z systemem stero-
wania. Zaprojektowane oświetlenie 
pozwala na całkowitą dowolność 
konfiguracji kolorystycznej. Ilumi-
nacja pozwala tworzyć niepowta-
rzalny nastrój podczas różnych wy-
darzeń i podkreślać kolorem święta 

i wydarzenia specjalne, jak podczas 
ubiegłorocznych obchodów 80-le-
cia Uniwersytetu Wrocławskiego. 
Dzięki przemyślanej lokalizacji 
opraw można również akcentować 
elementy architektoniczne obydwu 
mostów, jak żebrowanie spodu kon-
strukcji czy pomnik Powodzianki. 

Wrocław główną nagrodę w kon-
kursie na Najlepiej Oświetloną Gmi-
nę i Miasto otrzymał po raz trze-
ci. Z laurem zwycięzcy wracaliśmy 
w roku 2008 za iluminację świą-
teczną, oświetlenie Mostów Uni-
wersyteckich, Teatru Lalek, głów-
nego budynku Uniwersytetu oraz 
domu Steffensa, a także w roku 
2012 za aranżację świątecznego wy-
stroju, oświetlenie Parku Staromiej-
skiego, osi Grunwaldzkiej oraz ulicy 
Granicznej. 

POCZTÓWKA Z MIASTA
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W ciągu ostatnich dni temperatu-
ra w dzień wynosiła –8 st. (odczu-
walna –12), a  w  nocy –10 st. (od- 
czuwalna –16). Strażnicy miejscy 
oraz policja kontrolowali miejsca 
przebywania osób w kryzysie bez- 
domności. Zobacz, jak ty możesz 
pomóc, gdy widzisz taką osobę. 

	I Redakcja

We wtorek 3 lutego Straż Miejska 
Wrocławia oraz policja skontrolowały 
30 miejsc przebywania osób w kryzy-
sie bezdomności i dotarli do 7 osób. 
Strażnicy proponują ciepły napój, sa-
mopodgrzewające pakiety żywnościo-
we i transport do noclegowni. 

- Każdej osobie oferowana jest po-
moc i przewiezienie do schroniska 
lub noclegowni - ale nikogo nie mo-
żemy zmusić. Apelujemy o zgłaszanie 
każdego przypadku. Na miejscu oce-
niamy, czy jest zagrożenie zdrowia 
lub życia - wyjaśnia Piotr Szereda, 
p.o. zastępca komendanta miejskiego 
Straży Miejskiej Wrocławia. 

Gdzie po pomoc?

	◼ MOPS tel. 71 78 23 584 (pracuje 
od poniedziałku do piątku w godz. 
7.30-15.30)

	◼ Straż Miejska Wrocławia tel. 986

	◼ Całodobowa, bezpłatna infolinia 
dla osób w kryzysie bezdom-
ności: 0 800 292 137 (prowa-
dzi ją Towarzystwo Pomocy 
im. św. Brata Alberta)

	◼ W przypadkach zagrożenia życia 
lub zdrowia – numer alarmowy 
112.

Po ulicach Wrocławia krąży też Stre-
etbus, czyli mobilny punkt wsparcia 
dla osób w kryzysie bezdomności. To 
miejsce, w którym można się ogrzać, 
zjeść ciepły posiłek, wypić herbatę, 
a także skorzystać z pomocy medycz-
nej i rozmowy ze streetworkerami. 
Autobus kursuje codziennie:

	◼ godz. 19-19.30, ul. Sieradzka 
(postój)

	◼ godz. 19.40, al. Hallera (przysta-
nek na życzenie)

	◼ godz. 19.45, FAT (przystanek 
na życzenie)

	◼ godz. 19.47-20.17, ul. Bzowa, 
przy CH Zajezdnia (postój)

	◼ godz. 20.24, pl. Orląt Lwowskich 
(przystanek na życzenie)

	◼ godz. 20.35, Galeria Dominikań-
ska (przystanek na życzenie)

	◼ godz. 20.45, pl. Grunwaldzki 
(przystanek na życzenie)

	◼ godz. 20.50-21.20, Katedra/
ul. Wyszyńskiego (postój)

	◼ godz. 21.25, ul. Kościuszki/
ul. Pułaskiego (przystanek 
na życzenie)

	◼ godz. 21.35-22.05, ul. Sucha 
(postój - ostatni przystanek, 
stąd osoby, które będą tego 
potrzebowały, mogą zostać 
przewiezione ambulansem do 
ośrodka przy ul. Popielskiego.

Nie ma bezpiecznego lodu!

Na zamarzniętych akwenach po-
jawili się ostatnio wędkarze czy 
rodzice z dziećmi. To bardzo nie-
bezpieczne. - Nie ma przepisów 
zabraniających wchodzenia na za-
marznięte akweny. Ale zdrowy roz-
sądek nakazuje na nie nie wchodzić. 
Nie ma bezpiecznego lodu - ape-
luje podkomisarz Aleksandra Fre-
us z Komendy Miejskiej Policji we 
Wrocławiu. Lód nie zamarza rów-
nomiernie. Nawet jeśli na pierwszy 
rzut oka pokrywa wydaje się gruba, 
może być miejscami cieńsza, a pod 
nią mogą znajdować się przeręble, 
prądy wodne.

Jest zimno, pomóż innym i uważaj na siebie

Zgłoś kandydata na honorowego obywatela
Prezydent i Rada Miejska Wrocławia zapraszają do zgłaszania pro-
pozycji kandydatów do przyznania tytułu Honorowego Obywatela 
Wrocławia, Nagrody Wrocławia i Nagrody Prezydenta Wrocławia.

	I Magdalena Talik

Tytuł Honorowego Obywatela Wro-
cławia – „Civitate Wratislaviensi 
Donatus” przyznawany jest osobom 
odgrywającym istotną rolę w życiu 
społecznym, kulturalnym i gospo-
darczym miasta. Nagrodę Wrocławia 
przyznaje się osobom i instytucjom za 
całokształt ich pracy na rzecz miasta, 
a Nagrodę Prezydenta Wrocławia do-
stają osoby i instytucje za ich działal-
ność i osiągnięcia w minionym roku.

Wnioski wraz z  uzasadnieniem 
w sprawie nadania tytułu Honorowe-
go Obywatela Wrocławia i przyznania 

Nagrody Wrocławia można kiero-
wać do Komisji Nominacyjnej Rady 
Miejskiej Wrocławia pod adresem: 
Biuro Rady Miejskiej, Sukiennice 9, 
50-107 Wrocław lub mejlowo: brm@
um.wroc.pl. Natomiast dokumenty 
w sprawie przyznania Nagrody Pre-
zydenta Wrocławia można kierować 
do Prezydenta Wrocławia pod adre-
sem: Kancelaria Prezydenta Wrocła-
wia, Sukiennice 9, 50-107 Wrocław 
lub mejlowo: kancelaria.prezydenta@
um.wroc.pl. Wszystkie należy wysłać 
do 27.02.

	› Szczegóły na www.wro.news/
zgloszenia-kandydatow
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W związku z niskimi temperaturami miejskie służby mają sporo patroli oraz częstsze wyjazdy na interwencje

Zdalne spisywanie 
wodomierzy

Kończy się era ręcznego spisywa-
nia wodomierzy. Dane większości 
są zbierane zdalnie, za pomo-
cą systemu radiowego. MPWiK 
odczytuje już ponad 69 tysięcy 
urządzeń, z czego aż 99,6 proc. 
przekazuje dane radiowo do cen-
trali lub inkasentów. W prakty-
ce oznacza to brak konieczności 
wizyt w mieszkaniach, elimina-
cję błędów związanych z ręcznym 
zapisem oraz większą wygodę dla 
mieszkańców. 

Ostrzejsze kary  
dla kierowców

Od 29.01 w kodeksie karnym 
obowiązują noweprzepisy za 
przestępstwa drogowe. Celem 
zmian jest ograniczenie zjawisk 
niebezpiecznych (nielegalne 
wyścigi pojazdów mechanicz-
nych i spotkania motoryzacyjne 
tzw. spoty i zloty motoryzacyj-
ne, brawurowa jazda, celowe 
driftowanie, jazda „na jednym 
kole”). Zmiana dotyczy też 
osób, które kierują mimo po-
siadanego zakazu prowadzenia 
- sąd będzie miał obowiązek 
ukarania ich dożywotnią utra-
tą prawa jazdy. W przypadku 
prowadzenia pojazdu przy za-
wartości alkoholu co najmniej 
1,5 promila, sąd ma obowiązek 
orzec przepadek samochodu lub 
innego środka transportu, któ-
rym kierował pijany. 

Oddaj krew,  
jeśli możesz

Regionalne Centrum Krwiodaw-
stwa i Krwiolecznictwa apeluje 
o oddawanie krwi. Pilnie po-
szukiwane są wszystkie grupy. 
Do centrum przy ul. Czerwone-
go Krzyża 5/9 można zgłosić się 
w pon., wt. i pt. od 7 do 13.30; 
w śr. i czw. w godz. 7-17.30, 
i w sob. w godz. 7.30-12. Ak-
cje wyjazdowe w najbliższych 
dniach organizowane są: czw. 
5.02 w godz. 9-13 przy Aqua- 
parku, ul. Borowska 99, pt. 6.02 
w godz. 8-13 przy Akademii 
Wojsk Lądowych, ul. Czajkow-
skiego 109, czw. 12.02 w godz. 
9-13 przy Stadionie Wrocław, 
al. Śląska 1, pt. 13.02 w godz. 
8-12, przy Krajowym Rejestrze 
Długów, Siedzikówny 12. 

	› Więcej na www.rckik.wroc-
law.plHonorowym Obywatelem w ub. roku został prof. Andrzej Wiszniewski
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Na sesji 22 stycznia Rada Miejska Wrocławia wprowadziła zakaz używania wyrobów pirotechnicz-
nych widowiskowych, w szczególności fajerwerków, petard, rac oraz ogni sztucznych, na terenie 

gminy. Decyzja wejdzie w życie po pozytywnej weryfikacji przez nadzór Wojewody.

	I Jarek Ratajczak

Pomysłodawcą wniosku 
o  zakazie fajerwerków 

był Klub Radnych Lewicy. 
W głosowaniu na sesji Rady 

Miejskiej poparła ich większość 
radnych. Za przyjęciem uchwały 

wprowadzającej zakaz głosowało 
27 radnych, przeciw było 8 osób. 

Uchwalony przez radnych zakaz do-
tyczy miejsc publicznych, ale także 
nieruchomości prywatnych. W tym 
drugim przypadku uchwała precyzu-
je, że chodzi o takie użycie wyrobów 
pirotechnicznych, które powodowa-
łoby emisję hałasu, substancji lub 

innych oddziaływań wykraczających 
poza granice tej nieruchomości.

Podstawą prawną dla przyjętej 
uchwały są przepisy ustawy o samo-
rządzie gminnym, zgodnie z którą 
gmina odpowiada za zaspokajanie 
zbiorowych potrzeb wspólnoty w za-
kresie porządku publicznego i bezpie-
czeństwa obywateli, a także posiada 
kompetencje do wydawania przepisów 
porządkowych, jeżeli jest to niezbęd-
ne dla ochrony życia, zdrowia, spokoju 
i bezpieczeństwa publicznego.

- Złożyłam ten projekt w imieniu 
Klubu Lewicy, bo od lat docierały 
do nas skargi mieszkańców doty-

czące hałasu, poczucia zagroże-
nia i realnych szkód związanych 
z używaniem fajerwerków. W gęsto 
zabudowanym mieście nie da się 
korzystać z pirotechniki w sposób, 
który nie oddziałuje na innych - na 
dzieci, seniorów, osoby nadwraż-
liwe, zwierzęta. Do tego dochodzą 
pożary, urazy i ogromne obciążenie 
służb ratunkowych oraz szpitalnych 
oddziałów ratunkowych. Ta uchwała 
to odpowiedź na te problemy i krok 
w stronę spokojniejszego, bezpiecz-
niejszego miasta. To nie jest ogra-
niczenie wolności, to wyraz wza-
jemnego szacunku, empatii i troski 
o nasze miasto i jego mieszkańców 
- mówiła radna Anna Kołodziej.

W ubiegłym roku Wrocławianie coraz chętniej wywozili niepotrzebne rzeczy do PSZOK-ów zamiast wrzucać je do przydomowych pojemników. Korzystali też z mobilnego 
odbioru przez SZOP-a i SZOT-a. Licznie uczestniczyli w wydarzeniach i warsztatach organizowanych przez Ekosystem. W tym roku też będą mogli! Poznajcie plany spółki.

	I Agata Zięba

Największy wzrost efektywności 
w 2025 r. zanotowały rozwiązania 
mobilne: Samochód Zbierający Od-
pady Problemowe (SZOP) i Samo-
chód Zbierający Odzież i Tekstylia 
(SZOT).

Popularne samochody

Mieszkańcy do SZOP-a najczę-
ściej oddawali elektroodpady oraz 
chemię gospodarczą – farby, kleje 
i lepiszcze (łącznie blisko 14 ton). 
Systematycznie rośnie też masa 
oddawanych leków. To ważne, bo 
niebezpieczne substancje nie tra-
fiają do kanalizacji czy zmiesza-
nych śmieci. SZOT natomiast zebrał 
na osiedlach ponad 111 ton odzie-
ży. Uwaga! Aż 25,7 proc. oddanej 
odzieży nadawało się do ponownego 
użycia. Warto przed wyrzuceniem 
rozważyć oddanie odzieży komuś, 
komu może się jeszcze przydać. 
Łącznie, systemy mobilne i stacjo-
narne (PSZOK) zebrały w tym roku 
ponad 560 ton tekstyliów.

PSZOK-i: rekordy frekwencji

Wrocławianie korzystają obecnie 
z  trzech Punktów Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK). Do połowy grudnia ub. 
roku przyjęto w nich ponad 17 tys. 
ton odpadów. Rekord frekwen-
cji padł 5 maja, kiedy jednego dnia 
PSZOK odwiedziło 451 osób. 

Ekosystem prowadzi też kompo-
stownię, która w 2025 r. prze-
tworzyła ponad 3100 ton biomasy, 
a część produktu wróciła do miesz-
kańców w formie darmowego na-
wozu. Nie zapominajmy również, 
że spółka odpowiada za sprzątanie 
i zimowe utrzymanie miasta. 

Wciąż są wyzwania. Zmieszane od-
pady komunalne nadal stanowią 

około 57 proc. wszystkich odbie-
ranych śmieci. Choć wskaźnik ten 
maleje, jego obecny poziom utrud-
nia osiągnięcie wymaganych pra-
wem poziomów przygotowania do 
ponownego użycia i recyklingu.

Jakie plany na 2026?

W ubiegłym roku w warsztatach 
w PSZOK-ach wzięło udział ponad 

3 tys. dzieci! Przy Szwajcarskiej 
odbyły się dwa rodzinne pikniki, 
a przy Michalczyka półkolonie zi-
mowe i letnie. Edukatorzy spółki 
wzięli udział w prawie 50 miejskich 
wydarzeniach. Rozstrzygnięto rów-
nież I edycję konkursu plastycznego 
„Wrocławskie EKOfloresy”. 

W tym roku Ekosystem zaplanował 
dla mieszkańców Wrocławia jeszcze 

więcej edukacji ekologicznej! Warsz-
taty zostały podzielone na 8 pro-
gramów poruszających tematykę 
segregacji odpadów. Można się na 
nie zapisywać mejlowo: edukacja@
ekosystem.wroc.pl. Pod tym samym 
adresem można zamówić udział 
edukatora w swoim wydarzeniu.

Ekologiczny Piknik Rodzinny 
w PSZOK-u przy Szwajcarskiej od-
będzie się w tym roku w niedzielę 
14 czerwca, kolejny w grudniu. Przed 
nami także II edycja konkursu pla-
stycznego - już jesienią. Od 2 do 20 lu-
tego możemy obejrzeć tegoroczne pra-
ce w MDK Fabryczna przy ul. Zemskiej.

Zaangażuj się!

Każdy, komu bliskie są tematy eko-
logiczne, może wziąć sprawy z swoje 
ręce z pomocą Ekosystemu. Na przy-
kład w kwietniu posprzątać okolicę 
z okazji Dnia Ziemi. Wystarczy ze-
brać grupę chętnych, podać termin, 
wskazać miejsce, a spółka przekaże 
worki i rękawice, a potem odbierze 
śmieci. Załatwisz to mejlem: sprza-
tanie-swiata@ekosystem.wroc.pl. 
Uwaga! Zgłoś akcę z tygodniowym 
wyprzedzeniem. Jak co roku Eko-
system przygotował też dla miesz-
kańców materiały edukacyjne, w tym 
roku wystartuje także podcast.

	› Wszystkie tegoroczne działania 
znajdziecie w Informatorze: 
www.wro.news/informator 
-2026

Radni zdecydowali: Wrocław bez fajerwerków

Ekosystem podsumowuje, planuje i... wciąż edukuje

Anna Kołodziej, radna Rady Miejskiej Wrocławia, z projektem zakazu
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W środę 28 stycznia na podwórku Capitolu odbyła się Taneczna bitwa pokoleń. Na parkiecie stanęli obok – a nie naprzeciw siebie – seniorzy z grupy 
tanecznej „Capitango” z Wrocławskiego Centrum Seniora i uczniowie I klasy LO nr 17 i uczyli się od siebie tańców.  Zobacz galerię zdjęć.

	I Magdalena Talik

Wrocławscy seniorzy z grupy ta-
necznej „Capitango” znają podwór-
ko Capitolu jak własną kieszeń. Co 
środę mają tu zajęcia z instruktorką 
Aleksandrą Szermach z Wrocław-
skiego Centrum Seniora. Podczas 
zajęć w minionych tygodniach przy-
gotowali salsę, twista i disco, aby 
pokazać swoje umiejętności i na-
uczyć tańców grupę 18 licealistów 
z XVII LO im. Agnieszki Osieckiej. 

Młodzież z I klasy o profilu teatral-
nym nie pozostała dłużna. Na bi-
twę pokoleń przećwiczyła ze swo-
imi instruktorkami i koleżankami 
klasowymi – Zosią, Blanką i Basią 
– taniec do muzyki z lat 60. i 70., 
latino oraz hip-hop. W międzycza-
sie tańczono wspólnie cza-czę. 

– Uwielbiam takie spotkania, kon-
frontację pokoleń i cieszę się, że 
mamy możliwość wzięcia udziału 
w takiej inicjatywie, bo świetnie 
się bawiliśmy – przyznała Zosia 
z I klasy XVII LO. 

Dla pani Marii zajęcia z  grupą 
„Capitango” nie są pierwszymi 
z tańca, była niegdyś członkinią 
zespołu pieśni i tańca, próbowała 
tańca towarzyskiego. Teraz, kiedy 
ma więcej wolnego czasu, spełnia 
swoje marzenie z młodości. Tańczy 
i wie, że bez tego już nie mogłaby 
dobrze żyć. 

– Muzyka, rytm dają mi dużo ener-
gii, a oprócz tego poznaje się no-
wych ludzi. Wspólnie chodzimy 
na potańcówki na placu Wolności 
i w Hotelu Ibis – dodaje Pani Maria.

W filii Miejskiej Biblioteki Publicznej na Sołtysowicach powstanie 
biblioteczne Centrum Aktywności Lokalnej (CAL). Biblioteka szuka 
kogoś, kto ma głowę pełną pomysłów i chciałby pracować z lokal-
ną społecznością. Praca do wzięcia jest od lutego 2026.

	I Maciej Wołodko

Na mapie Centrów Aktywności Lo-
kalnej Sołtysowice są jeszcze białą 
plamą. Ale na stronie MBP już wisi 
ogłoszenie o pracę (www.bibliote-
ka.wroc.pl/o-nas/praca).

- Szukamy kogoś, kto lubi ludzi, 
ma głowę pełną pomysłów, jest 
dobrym organizatorem i chce two-
rzyć miejsce tętniące życiem. Naj-
ważniejsze są kompetencje miękkie, 
które są kluczowe dla efektywnej 
współpracy i radzenia sobie z róż-
nymi wyzwaniami. Powinna to być 
osoba otwarta na potrzeby lokal-
nej wspólnoty, rozglądająca się po 
osiedlu, pokazująca mieszkańcom 
potencjał społeczności lokalnej - 
wyjaśnia Anna Janus, dyrektorka 
Miejskiej Biblioteki Publicznej we 
Wrocławiu.

– Mamy dobre doświadczenie 
współpracy koordynatora CAL-u 
na Jagodnie Ani Godek z bibliote-
ką i żłobkiem. Budowanie i utrzy-
mywanie relacji z mieszkańcami 
i różnymi podmiotami obecnymi 
na osiedlu: instytucjami, lokalny-
mi przedsiębiorcami to zadanie dla 
osoby przyjaźnie nastawionej do 
ludzi i kreatywnej – dodaje.

Jakie zadania i warunki 
zatrudnienia?

Zadaniem takiej osoby będzie za-
pewnienie dostępności CAL-u dla 
mieszkańców przez minimum 
3 dni w tygodniu oraz 30 godzin 
tygodniowo. Godziny jego otwar-
cia powinny odpowiadać przy tym 
potrzebom lokalnej społeczności – 
obejmować zarówno przedpołudnia, 
jak i popołudnia oraz weekendy.

Na co dzień potrzebna będzie m.in. 
koordynacja pracy wolontariuszy 
angażujących się w działania CAL. 
A  także – co również istotne - 
przygotowywanie wniosków o do-
tacje i granty dla CAL-u. Kluczowe 
(jak to w CAL-u) będzie z pewno-
ścią inicjowanie i wspieranie dzia-
łań budujących zarówno sąsiedzkie 
więzi, jak i obywatelskie postawy.

Zarobki? 5500-5800 zł brutto + 
dodatek stażowy. Zatrudnienie na 
umowę o pracę, na pełen etat. Za-
interesowani mogą aplikować do 
piątku 6 lutego.

Podobnie jak na Jagodnie

W czerwcu 2025 roku podobną 
placówkę – pierwszą tego typu we 

Wrocławiu - otwarto w filii MBP 
przy ul. Grapowa 1. – Moim pierw-
szym krokiem tutaj było zrobienie 
ankiety dla mieszkańców. Żeby do-
wiedzieć się, czego potrzebują, na 
czym im zależy – wspomina Anna 

Godek, koordynatorka CAL Jagod-
no. Pani Anna przyznaje, że CAL 
prowadzony w jednej sali (choć 
całkiem sporej), to wyzwanie przy 
układaniu harmonogramu. Wyda-
rzenia trzeba organizować jedno 

po drugim, nie równocześnie, żeby 
nawzajem sobie nie przeszkadzać. 
Ale są duże plusy sąsiedztwa Filii 
i bycia częścią Miejskiej Biblioteki 
Publicznej im. Tadeusza Różewicza 
we Wrocławiu.

Seniorzy i licealiści w bitwie na parkiecie 

Chcesz prowadzić CAL? MBP szuka cię na Sołtysowicach

Anna Godek prowadzi na Jagodnie placówkę podobną do tej, która ma powstać na Sołtysowicach

Uczestnicy bitwy: seniorzy z grupy „Capitango” i licealiści z I klasy XVII LO z instruktorką Aleksandrą Szermach
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Wrocław robi coś, co w polskiej urbanistyce wciąż zdarza się rzadko: rezygnuje z mieszkaniowej presji na rzecz funkcji publicznej. W miejscu, gdzie mogłyby stanąć kolejne 
bloki, miasto planuje szkołę, centrum sportowe i aquapark. To projekt, który wyrósł z wieloletnich rozmów, petycji i lokalnych nacisków, a dziś zyskuje realny wymiar.

	I Redakcja

Aquapark na Nowych Żernikach ma 
powstać na terenie, którego funk-
cja została zmieniona z mieszka-
niowej na sportowo-rekreacyjną. 
O zmianie przeznaczenia terenu 
zdecydował prezydent Wrocławia, 
po rozmowach z radnymi miejskimi 
i osiedlowymi.

Nowy obiekt ma być dwukrotnie 
większy niż obecne pływalnie na 
Brochowie i Zakrzowie (powierzch-
nia dachu to 12 tys. mkw.). Będzie 
tu basen sportowy i część rekre-
acyjna z czterema zjeżdżalniami. 
Położony będzie w  sąsiedztwie 
szkoły i przystosowany do użytku 
dla uczniów i sekcji sportowych.

Najpierw zmiana planu

– Na tym etapie kluczowe jest 
uporządkowanie podstaw – mówi 
Grzegorz Kaliszczak, prezes Aqu-
apark Wrocław. – Dziś pracujemy 
z architektami nad tym, aby miasto 
mogło zmienić zapisy planistyczne. 
Dopiero po tej zmianie teren będzie 
mógł zostać przekazany spółce do 
realizacji inwestycji. Bez tego nie da 
się zrobić ani kroku dalej.

Jak podkreśla Kaliszczak, 
sednem całej operacji 
była zmiana funkcji 
terenu z  miesz-
kaniowej na sport 
i rekreację. – To 
trzeba jasno po-
wiedzieć: to pre-
zydent Wrocławia 
podjął decyzję, że 
w tym miejscu nie po-
wstaną kolejne bloki, tylko 
obiekt publiczny. Nie „jakikol-
wiek”, ale konkretnie aquapark. Ta 
decyzja przesądziła nasze obecne 
działania.

Z punktu widzenia miasta to ruch 
kosztowny – oznacza rezygnację 
z potencjalnych wpływów z zabu-
dowy. Z punktu widzenia miesz-
kańców zachodu Wrocławia – od-
wrócenie logiki, która przez lata 
kazała im dojeżdżać po podstawowe 
usługi na drugi koniec miasta.

Głos mieszkańców

Dla Roberta Suligowskiego, radnego 
miejskiego i jednocześnie radnego 
osiedlowego z Leśnicy, ta decyzja 
jest zwieńczeniem wieloletnich po-
stulatów.

– Duży obiekt basenowy dla za-
chodniej części Wrocławia 

jest od dawna postu-
lowany przez Radę 
Os i ed l a  Leśn i ca 
i mieszkańców – 
mówi  Sul igow-
ski. – Dziś funk-
cjonujące większe 

obiekty – prywatny 
Redeco na Nowym 

Dworze i basen Spartana 
przy Wejherowskiej – nie są 

w stanie sprostać potrzebom dzie-
siątek tysięcy nowych mieszkańców 
Maślic, Pracz, Stabłowic, Nowych 
Żernik czy Leśnicy.

To nie jest kwestia 
komfortu, ale skali. 
Zachód Wrocławia 
w ostatnich la-
tach eksplodował 
demograficznie, 
a  infrastruktura 
sportowo-rekre-
acyjna nie nadążyła za 
tym tempem.

– Dlatego od dawna postulowaliśmy 
realizację dużego obiektu baseno-
wego w centrum zachodu Wrocła-
wia – między Złotnikami a Nowymi 
Żernikami – tłumaczy Suligowski. 

– Przy kręgosłupie komunikacyjnym 
zachodu, czyli ul. Kosmonautów, linii 
tramwajowej na Leśnicę, węźle Sta-
dion, planowanej linii tramwajowej 
na Nowe Żerniki i w pobliżu stacji 
kolejowej Wrocław Żerniki. To loka-
lizacja, która daje realną dostępność 
zarówno transportem zbiorowym, jak 
i indywidualnym.

Radny podkreśla też aspekt, który 
rzadko przebija się do publicznych 
dyskusji: codzienne wykorzystanie 
obiektu. – W ciągu godzin pracy basen 
zapełnią dzieci z okolicznych szkół 
podstawowych – mówi. – W tym 

z planowanej do otwarcia w 2029 
roku nowej szkoły podsta-

wowej na Nowych Żer-
nikach. To oznacza, że 
aquapark nie będzie 
„atrakcją weekendo-
wą”, tylko elementem 
normalnego rytmu 
dnia.

Decyzja o lokalizacji – 
jak dodaje – odpowiada 

też na konkretne zapotrzebowa-
nie społeczne. – Mówimy o petycji 
przygotowanej przez Michała Woź-
nicę z Rady Osiedla Leśnica, którą 
podpisało prawie 4400 Wrocławian. 
To nie był głos jednostkowy, tylko 

masowy sygnał, że zachód miasta 
czuje się infrastrukturalnie niedo-
inwestowany.

Dla Suligowskiego aquapark jest jed-
nym z elementów większej układanki. 
– To kolejna cegiełka – po Skwerze 
Scharouna, linii tramwa-
jowej, szkole podsta-
wowej, planowanym 
parku leśnym przy 
K o s m o n a u t ó w 
i  Wrocławskim 
Centrum Sportu – 
która porządkuje 
Nowe Żerniki jako 
osiedle kompletne.

Element polityki 
codzienności

Podobnie widzi tę inwestycję Sła-
womir Czerwiński, radny miejski 
i osiedlowy. – Działa już Centrum 
Aktywności Lokalnej, w planach jest 
budowa zespołu szkolno-przed-
szkolnego, projektowana jest za-
jezdnia z linią tramwajową, zmienia 
się komunikacja autobusowa – wy-
licza. – Powstanie aquaparku to lo-
giczne domknięcie tego procesu.

Czerwiński podkreśla, że to inwesty-
cja wykraczająca poza jedno osiedle. 

– To świetna wiadomość nie tylko dla 
mieszkańców Nowych Żernik, ale dla 
całego zachodniego Wrocławia, który 
od dawna czekał na basen w tej czę-
ści miasta. Inwestycja jest potrzeb-
na, a lokalizacja idealna – dostępna 
i z dużą przestrzenią na realizację 

projektu.

–  T o  r e a l n y  k r o k 
w stronę podnosze-
nia jakości  życia 
i tworzenia nowo-
czesnej, zintegro-
wanej przestrzeni 

miejskiej – dodaje.  
– Trzymam mocno 

kciuki i wspieram reali-
zację tych planów.

Na Żernikach ma powstać też Wro-
cławskie Centrum Sportu z pełno-
wymiarowym krytym boiskiem oraz 
szatniami, a docelowo nawet 11 bo-
iskami piłkarskimi z zapleczem. Do 
tego strefy innych aktywności i te-
reny do wypoczynku. 

W grudniu 2025 Wrocławskie Inwe-
stycje rozstrzygnęły także przetarg 
i podpisały umowę na rozbudowę 
Alei Architektów. MPK planuje tu 
również budowę zajezdni na 150 
tramwajów.

#InwestycjeWRO

Nowe Żerniki: tu będzie aquapark zamiast bloków

Przy rozbudowywanej Alei Architektów powstanie torowisko, zajezdnia tramwajowa, zespół szkolno-przedszkolny, kompleks sportowy i aquapark
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Grzegorz Kaliszczak

Robert Suligowski

Sławomir Czerwiński
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Skwer Scharouna – 
zaczyna się trzeci etap 

Najprawdopodobniej do lata po-
wstanie plac integracji mieszkań-
ców i psi wybieg. Dotychczas na 
ok. 2 ha udostępniono boisko do 
koszykówki, ściankę wspinaczko-
wą, place zabaw, tor do gry w bule, 
leżaki i ławki (6,5 mln zł: WBO, FO, 
Zielona Rewolucja, deweloperzy).

Naprawią ścieżki  
w Parku Południowym

Już wkrótce ruszą prace przy 
ścieżkach prowadzących do tarasu 
Landsberga. ZZM przekazuje teren 
pod budowę. Zużyta nawierzchnia 
zostanie wymieniona, a przebieg 
ścieżek uporządkowany. Jeśli po-
goda pozwoli, remont zakończy się 
do wiosny.

PoWROty podwórek:  
teraz przy Skargi i Nowej

W centralnej części ZZM wybudu-
je plac zabaw dla dzieci. Pojawi się 
tam urządzenie z siatkami linowy-
mi do wspinaczki, zjeżdżalnią i rurą 
strażacką oraz huśtawki. Zostaną 
zasadzone trzy buki, forsycje, lilaki, 
róże, winobluszcz. Wartość inwe-
stycji: 1,7 mln zł (częściowo z FO).

Tworzą oazę zieleni  
na Karłowicach

Trwa metamorfoza podwórka 
u zbiegu Bydgoskiej, Łąki Mazur-
skiej i Kromera. Są już: ogrody 
deszczowe, boisko, półpodziemne 
pojemniki na odpady, dwa place 
zabaw, wieszaki na pranie. Pojawią 
się trzy drewniane altany. Koszt: 
5,4 mln zł (w tym 1,4 mln zł z UE).

Przy ul. Wysokiej 4 stoi samotna, przedwojenna kamienica. Zarząd 
Zasobu Komunalnego wybrał właśnie wykonawcę robót i zamierza 
ją odnowić tak, by pasowała do zabudowy ul. Grabiszyńskiej. 

Inwestycja obejmie remont wszyst-
kich ścian budynku, w tym elewa-
cji frontowej z balkonami, elewacji 
podwórzowej i tylnej, a także dachu 
i strychu. Zaplanowano również 
wykonanie izolacji przeciwwilgo-
ciowej ścian piwnicznych. 

Kolor fasady to jasny beż, jednak 
przed rozpoczęciem prac przepro-
wadzone zostaną próby kolory-
styczne konsultowane z konser-
watorem zabytków. Dzięki bogatej 
dekoracji architektonicznej, obej-

mującej figury podpierające bal-
kony, kartusze, motywy roślinne 
i geometryczne, balustrady, wy-
kusze i gzymsy, obiekt po zakoń-
czeniu prac ma harmonijnie wpisać 
się w otoczenie zabudowy w rejo-
nie ul. Grabiszyńskiej. Wybudowana 
w neobarokowym stylu kamienica 
stoi na osiedlu Przedmieście Świd-
nickie, ale od ul. Grabiszyńskiej 
dzieli ją jedynie wiadukt kolejowy. 

Koszt remontu szacowany jest na 
około 2,1 mln zł.

Dwie firmy złożyły oferty na opracowanie koncepcji nowej trasy 
autobusowej na Muchobór Wielki. Obie mieszczą się w zaplanowa-
nym budżecie 1,39 mln zł. Trwa formalna weryfikacja dokumentów.

Zadanie obejmie odcinek ul. Strze-
gomskiej – od skrzyżowania z ul. 
Rogowską, przez Rondo Pileckiego, 
aż do ul. Mińskiej i planowanej pę-
tli w rejonie ul. Roślinnej. Na od-
cinku od pętli do Ronda Chamców-
ny zaplanowano analizę rozwiązań 
zapewniających priorytet dla ruchu 
autobusowego. Łącznie koncepcja 
obejmie ok. 1,6 km trasy.

Planowany buspas ma usprawnić 
komunikację w rozwijającej się czę-
ści miasta, a jednocześnie przygo-

tować infrastrukturę pod przyszłe 
połączenia tramwajowe. Zgodnie 
z założeniami koncepcja ma obej-
mować na pewno:   wydzieloną 
jezdnię autobusową z możliwością 
przyszłego wprowadzenia ruchu 
tramwajowego  projekt przeprawy 
przez rzekę Ślęzę na potrzeby jezdni 
autobusowej  przebudowę prze-
jazdu kolejowego w ciągu ul. Strze-
gomskiej   zaprojektowanie no-
wych przystanków. Wykonawca 
będzie miał 18 m-cy od podpisania 
umowy na opracowanie koncepcji.

Odnowią kamienicę na Przedmieściu Św.

Dwóch chętnych na opracowanie koncepcji

Rewitalizacja 
podwórza na Ołbinie

W tym roku rozpocznie się ko-
lejny etap działań na rzecz 
poprawy jakości przestrze-
ni wspólnej na Ołbinie. Rusza 
proces projektowania wnętrza 
podwórzowego obejmującego 
okolice ulic Nowowiejskiej, Ja-
racza i Orzeszkowej. Teren ten 
sąsiaduje z podwórkiem JOWN 
(kwartał Jaracza-Orzeszkowej-
-Wyszyńskiego-Nowowiejska), 
które w ubiegłym roku przeszło 
kompleksową metamorfozę. Pla-
nowana inwestycja ma na celu 
stworzenie funkcjonalnej, zie-
lonej i przyjaznej mieszkańcom 
przestrzeni. W I kwartale roku 
zaplanowano konsultacje spo-
łeczne, podczas których miesz-
kanki i mieszkańcy będą mogli 
podzielić się swoimi potrzebami, 
pomysłami i oczekiwaniami. 

Lipa Piotr. : przetarg na 
rozbudowę Kminkowej

Wrocławskie Inwestycje ogłoszą 
niebawem przetarg na rozbu-
dowę ulicy Kminkowej od Ka-
parowej do Lukrecjowej (WBO). 
Zadanie obejmie kilkaset metrów 
przebudowy ulicy tak, by została 
poszerzona na odcinku od Kapa-
rowej do pętli autobusowej, wraz 
ze wzmocnieniem konstrukcji 
jezdni. Po północnej stronie po-
wstanie chodnik od Kaparowej 
do Lukrecjowej. Wykonawca za-
dba też o zagospodarowanie wód 
opadowych, oświetlenie wraz 
z doświetleniem nowego przej-
ścia dla pieszych. W sąsiedztwie 
chodnika posadzi 40 drzew, ta-
kich gatunków jak: glediczje, 
kasztanowce i lipy. Wykonawca 
będzie miał 6 m-cy na realizację 
zadania od podpisania umowy.

135 adresów w planie 
inwestycyjnym WM

Najważniejsze inwestycje spółki 
Wrocławskie Mieszkania w 2026 
roku to:  Projekt rewitalizacji 
Brochowa   Projekt Sępa-Sa-
rzyńskiego – 12 budynków i dwa 
podwórka   Projekt Kleczków 
– cztery budynki i trzy podwór-
ka    Wnętrze Krzywa – naj-
większe podwórko w remoncie. 
Przed WM także projektowanie 
i remonty podwórek, budowa 
nowych miejsc zbiórki odpadów, 
remonty nawierzchni, a nawet 
stworzenie miniogrodu bota-
nicznego i hubu rowerowego.

TO
M

A
SZ

 H
O

ŁO
D

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E
M

AT
ER

IA
ŁY

 P
R

A
SO

W
E

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E
M

AT
ER

IA
ŁY

 P
R

A
SO

W
E

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E



BEZPŁATNY BIULETYN INFORMACYJNY URZĘDU MIEJSKIEGO WROCŁAWIA8 KOMUNIKACJA

31 nowych autobusów trafi do dyspozycji pasażerów podróżujących komunikacją zbiorową po zachodzie Wrocławia i aglomeracyjnymi 
liniami do Miękini. 6-letnia umowa z Przedsiębiorstwem Transportowym Kłosok na realizację tych kursów została właśnie podpisana. 

	I Bartosz Chochołowski

Od wiosny 2027 roku pasażerom 
służyć będzie:  25 pojazdów MAN 
EfficientHybrid nowej generacji 
- to będzie debiut tych wozów na 
wrocławskich ulicach   6 pojaz-
dów elektrycznych Mercedes-Benz 
eCitaro. Pojazdy te będą kursować 
na liniach miejskich: 101, 104, 117, 
123, 137, 138 i 327. Obsługiwane 
linie aglomeracyjne to: 917, 923, 
937, 938 i 948. Nowymi autobusa-
mi jeździć będą pasażerowie, któ-
rzy docierają do takich osiedli, jak 
Leśnica, Maślice, Kozanów, Mar-
szowice, Stabłowice, Ratyń, Pracze 
Odrzańskie, Mokra, Żar i do gminy 
Miękinia. Zwiększona będzie liczba 
kursów linii 938 i 948, które za-
pewniają połączenie z szybko roz-
wijającym się obszarem mieszka-
niowym i przemysłowym w gminie 
Miękinia.

Wrocław z 8 gminami aglomera-
cji wrocławskiej łączy 31 linii, na 
których kursuje 120 autobusów. Na 
każdej z nich działa system Urban-
card, który umożliwia pasażerom 
zakup biletów znacznie szybciej i na 
kilka różnych sposobów: za pomocą 
karty w kasowniku, w aplikacjach 
mobilnych, automacie biletowym 
i przez stronę urbancard.pl. 

MAN – miękka hybryda

MAN Lion’s City 12 EfficientHy-
brid to autobusy, jakich jeszcze we 
Wrocławiu nie ma. EfficientHybrid 

to tzw. miękka hybryda (mild hy-
brid). System opiera się na dwóch 
głównych elementach: silniku elek-
trycznym pełniącym funkcję alter-
natora-rozrusznika i specjalnych 
superkondensatorach (UltraCaps) 
umieszczonych na dachu. Pod-
czas hamowania system odzysku-
je energię mechaniczną, zamie-
nia ją w elektryczną i magazynuje 
w UltraCaps, a nie w ciężkich bate-
riach chemicznych, jak w przypad-
ku zwykłych hybryd. Od zwykłej 
hybrydy EfficientHybrid różni się 
też tym, że zgromadzona energia 

nie napędza kół samodzielnie, ale 
wspomaga silnik spalinowy przy 
ruszaniu i zasila pokładową sieć 
elektryczną. Efektem jest niższe 
o 12-16 proc. spalanie, a co za tym 
idzie niższa emisja szkodliwych 
substancji. 

Elektryczne Mercedesy eCitaro 

Mercedesy eCitaro to w pełni elek-
tryczne autobusy. Od dwóch lat jeż-
dżą takie po Wrocławiu w barwach 
MPK, z tym że znamy je w wersji 
przegubowej. Kłosok zakupił tzw. 

solo, czyli zwykłe, 12-metrowe. 
Zarówno MAN-y, jak i Mercedesy 
będą fabrycznie nowe, klimatyzo-
wane i w pełni niskopodłogowe. We 
wszystkich będzie można podłado-
wać przenośnie urządzenia przez 
USB i skorzystać z ogólnodostęp-
nego wi-fi. Nie zabraknie w nich 
rozwiązań dla pasażerów o spe-
cjalnych potrzebach. Zwiększona 
zostanie liczba miejsc dostępnych 
dla pasażerów poruszających się na 
wózku. Każdy nowy autobus będzie 
wyposażony także w defibrylatory 
AED ratujące życie.

MAN-y i Mercedesy – kontrakt za 332 mln zł

Uwaga! Utrudnienia na wyjeździe do Smolca
Zaczął się remont ul. Żwirki i Wigury od Ronda 11. Pułku Lotnictwa 
Myśliwskiego w kierunku Smolca do granicy miasta. Tą drogą dojeż-
dżają do Wrocławia mieszkańcy Smolca, Mokronosu i Kątów Wr.

	I Bartosz Chochołowski

W sobotę 31.01 drogowcy wprowa-
dzili pierwsze zmiany w organi-
zacji ruchu na ul. Żwirki i Wigury 
Zachodniej. Utrudnienie polega na 
połówkowym zajęciu jezdni. Ruch 
będzie wahadłowy sterowany sy-
gnalizacją. - Do remontu wyty-
powano najstarszy i najbardziej 
zniszczony odcinek jezdni, pomię-
dzy rondem a ul. Chłopską w Smol-
cu. Prace rozpoczną się od strony 
Ronda 11. Pułku Lotnictwa Myśliw-
skiego tak, aby w pełni wykorzystać 
mniejsze natężenie ruchu w okre-
sie zimowych ferii - wyjaśnia Ewa 

Mazur z Zarządu Dróg i Utrzymania 
Miasta we Wrocławiu.

Zakres zamówienia: rozbiórka 
konstrukcji jezdni z różnych ma-
teriałów, frezowanie nawierzchni, 
rozbiórka obrzeży i krawężników, 
wykonanie wykopów, ułożenie 
podbudowy i poboczy z kruszywa, 
ułożenie podbudowy, warstwy wią-
żącej i ścieralnej nawierzchni, od-
tworzenie oznakowania poziomego 
i pionowego.

Prace mają potrwać do kwietnia 
2027. Za prawie 700 tys. zł wyko-
nuje je wrocławska firma Zaberd.

Prezentacja autobusu MAN Lion’s City EfficientHybrid na wrocławskim Rynku podczas konferencji prasowej 

Ulica Żwirki i Wigury Zachodnia przy granicy ze Smolcem
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Do 13.02 zmiany  
na czterech liniach

W okresie od 2 do 13.02, w cza-
sie trwania przerwy zimowej 
w szkołach, wprowadza się na-
stępujące zmiany w funkcjono-
waniu komunikacji zbiorowej: 
  zawieszony został kurs li-
nii 903 o godz. 6.32 z Żórawi-
ny    zawieszono kursowanie 
linii: 941 i 944   zawieszono 
szkolne kursy linii 133 do Iwin.

Polinka kursuje przez 
Odrę od rana do nocy

W czwartek 29.01 Polinka - ko-
lejka gondolowa, która łączy 
główny kampus Politechni-
ki Wrocławskiej na Wybrzeżu 
Wyspiańskiego z Geocentrum 
przy ul. Na Grobli po drugiej 
stronie Odry od godz. 7 zaczęła 
już kursowanie zgodnie z har-
monogramem. Przez ostatnie 
trzy dni kolejka nie kursowała 
z powodu awarii, ale udało się 
ją szybko usunąć. Polinka wozi 
studentów Politechniki od 2013 
roku. Przejechać może się nią 
każdy, ale wymaga to zakupie-
nia w automatach z biletami 
MPK specjalnego „polinkowe-
go” biletu za 4,60 zł lub 2,30 zł 
(ulgowy). Standardowo Polin-
ka kursuje od poniedziałku do 
piątku w godz. 7-21 z przerwą 
w godz. 13.30-14. Przejazd trwa 
niespełna 3 minuty, a czerwone 
wagoniki jeżdżą na wysokości 
7 m, oferując widok na rzekę.

A może na ferie 
pociągiem za granicę?

Uczniowie południowych woje-
wództw mogą planować ciekawe 
wyjazdy zagraniczne m.in. do 
Niemiec. Obecnie warto skorzy-
stać z nowego połączenia mię-
dzynarodowego – do Lipska. 
Składy jadąc od Wrocławia za-
trzymają się na stacjach Legnica, 
Chojnów, Bolesławiec, Węgliniec 
i Hoyerswerda, Ruhland, Elster-
werda, Riesa. Jedno z połączeń 
obsługuje pociąg IC Saxonia 
(z grupą wagonów od pociągu 
IC Chełmoński relacji Kraków – 
Świnoujście), druga para to IC 
Via Regia (z grupą wagonów od 
pociągu IC Wyczółkowski relacji 
Przemyśl – Świnoujście). Warto 
pamiętać o zniżce 30 proc. Ta-
niej z Bliskimi dla grup 2-6 osób 
na pociągi TLK i IC. Taki bilet 
należy jednak kupić co najmniej 
7 dni przed przejazdem. 
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Zimowa przerwa w nauce może być arcyciekawa. We Wrocławiu wystartowała akcja „Legitne Ferie!” dla uczniów szkół średnich, którzy za darmo, na podstawie ważnej 
legitymacji szkolnej, mogą zwiedzać miejskie instytucje. Ale to niejedyne możliwości, które oferuje miasto. Wystarczy chęć udziału i gotowość na dobrą zabawę.

	I Marta Michałowska

W okresie ferii zimowych młodzież 
ze szkół średnich może bezpłatnie 
odwiedzać wybrane muzea i cen-
tra edukacyjne we Wrocławiu. To 
doskonała okazja, aby lepiej po-
znać miasto i odkryć jego historię 
oraz kulturę. Należy pokazać przy 
wejściu ważną legitymację szkoły 
ponadpodstawowej. Nie trzeba się 
wcześniej zapisywać ani rezerwo-
wać biletów, wystarczy po prostu 
przyjść w godzinach otwarcia da-
nego miejsca.

Warto wcześniej sprawdzić na stro-
nach internetowych aktualne go-
dziny otwarcia, ponieważ niektóre 
instytucje są nieczynne w ponie-
działki, a czasem także we wtorki.

Ciekawość to pierwszy 
stopień... do zwiedzania!

Na miłośników sportu czeka przy-
goda na Stadionie Marzeń. Pasjo-
naci historii mogą dotknąć prze-
szłości, spacerując po zabytkowych 
salach pełnych skarbów. Dla kogoś 
najciekawsza jest sztuka lub litera-
tura? Spotkanie z teatrem, filmem, 
a nawet z klasycznymi dziełami 
literackimi może przebiec na luzie 
i bez szkolnych ławek. Fascynaci 
nowoczesnej technologii na multi-
medialnych wystawach z elementa-
mi wirtualnej rzeczywistości mogą 
unieść się ponad miasto lub wejść 
w głąb niezwykłych budowli.

Oto lista wrocławskich instytucji 
biorących udział w dwutygodniowej 
akcji „Legitne Ferie”:

	◼ Muzeum Śląska Wrocław pre-
zentuje najważniejsze elementy, 
postacie i wydarzenia kilkudzie-
sięcioletniej historii (nie tylko) 
sekcji piłki nożnej WKS-u.

	◼ Muzeum Teatru, którego głów-
nym celem jest promowanie 
dorobku wrocławskiej sceny 
teatralnej (a także jej twórcy 
Henryka Tomaszewskiego), 
uważanej za jedną z najważ-
niejszych w Europie.

	◼ Muzeum Pana Tadeusza to nie 
tylko Adam Mickiewicz, to 

także Jan Nowak-Jeziorań-
ski, Władysław Bartoszewski 
i Tadeusz Różewicz. W tym 
miejscu spotyka się literatura 
z historią.

	◼ Arsenał Miejski, czyli siedzi-
ba Muzeum Archeologicznego, 
w którego wnętrzach prezen-
towana jest kolekcja zabyt-
ków dokumentujących dzieje 
osadnictwa na Śląsku, od epoki 
kamienia po czasy nowożytne.

	◼ Pałac Królewski. Kto był 
ostatnio w monarszej kom-

nacie albo w oryginalnym 
barokowym pokoju? Oddział 
Muzeum Miejskiego zaprasza. 
Na zwiedzających czeka sztuka 
i kultura z 1000 lat Wrocławia.

	◼ Centrum Historii Zajezdnia, 
tu czeka ekspozycja poświę-
cona powojennej historii 
miasta, która ma charakter 
scenograficzny i multime-
dialny, wzbogacony tysiącami 
zdjęć, materiałami audio-
-wideo oraz oryginalnymi 
eksponatami.

	◼ Visitor Centre (Hala Stulecia)
oferuje wirtualne spacery opra-
cowane w technologii Virtual 
Reality. W nowoczesny sposób 
można poznać architekta Hali 
Stulecia, Maxa Berga, a także 
zajrzeć do miejsc niedostępnych 
na co dzień.

Własnymi ścieżkami  
po Wrocławiu

To niejedyne atrakcje, z których 
można skorzystać do 15 lutego. 
Stadion Marzeń (Tarczyński Are-
na Wrocław) zaprasza do udziału 
w grze terenowej. 

Podczas wyprawy z przewodnikiem 
można spotkać bohaterów gry: flo-
rystkę Florunię, klubową legendę czy 
krasnoludkową ekipę dziennikarską. 
Gra została zaprojektowana z myślą 
o uczniach szkół podstawowych i po-
nadpodstawowych, ale nie ma górnej 
granicy wieku. Koszt udziału w grze 
to 25 zł za osobę (oferta grupowa). 
Gra terenowa połączona ze zwie-
dzaniem stadionu i Muzeum Śląska 
Wrocław to wydatek rzędu 40 zł za 
osobę (pakiet grupowy). Do końca lu-
tego na Tarczyński Arena obowiązuje 
też promocja „Zimą fajnie na stadio-
nie”, w ramch której można wykupić 
korzystanie z innych atrakcji obiektu: 
zwiedzanie stadionu i Muzeum Ślą-
ska Wrocław wraz z wizytą na lodo-
wisku. Całość zajmuje około 3 godzin.

Niezależnie od tego, co kogo kręci 
i interesuje, podczas wrocławskich 
ferii zimowych trudno się nudzić. 
Feryjna przygoda z poznawaniem 
naszego miasta już trwa. 

KOMUNIKACJA

We Wrocławiu nie ma nudy. Ferie w mieście to jest to!

Ferie to świetna okazja, żeby odwiedzić miejskie instytucje i spojrzeć na Wrocław z innej strony 
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Łyżwy w sercu miasta. Śmigaj na lodowisku w Rynku
Od 2 lutego ruszyło miejskie lodowisko, które będzie czynne przez całe ferie zimowe, do 15 lutego. Jaz-
da na łyżwach z widokiem na zabytkowe kamienice i ratusz? To gratka nie tylko dla dzieci i młodzieży.

	I Marta Michałowska

Po długiej przerwie zimowe lo-
dowisko powróciło na wrocławski 
Rynek. W sercu miasta od 2 lute-
go dostępny jest obiekt o wymia-
rach 30 x 10 m, czynny codziennie 
w godz. 10–20, a w weekend 14 
i 15 lutego będzie można się śli-
zgać wcześniej, bo już od 8. Jed-
na sesja łyżwiarstwa może trwać 
godzinę (45 min jazdy i  15 min 
na czyszczenie tafli). Wejścia za-
planowano o równych godzinach. 
Bilet kosztuje 10 zł, a wypoży-

czenie łyżew jest bezpłatne. Do 
dyspozycji użytkowników jest  
aż 140 par w pełnej rozmiarówce, 
a także certyfikowane chodziki do 
nauki jazdy dla najmłodszych. Na 
tafli jednocześnie może przeby-
wać od 80 do 100 osób. Codziennie 
o godz. 16 jest przerwa techniczna.

Łyżwy nie tylko w Rynku

We Wrocławiu działają jeszcze trzy 
pełnowymiarowe miejskie lodowiska 
przy: ul. Spiskiej, Wejherowskiej (Or-
bita) oraz Jaksonowickiej na Nowym 

Dworze. WCT Spartan przygotował 
na te obiekty specjalny Bilet Feryjny: 
od poniedziałku do piątku, w godz. 
8–15, dzieci i młodzież mogą korzy-
stać z tych lodowisk w cenie 21 zł za 
godzinę. 

W ofercie lodowisk WCT Spartan 
znajdziecie: kursy łyżwiarskie, po-
ranne atrakcje dla najmłodszych, 
i popołudniowe ślizgawki z muzyką  
i światłem. Jest też bardzo dobra in-
formacja dla początkujących łyżwia-
rzy: możecie skorzystać z pomocy 
dyżurnych instruktorów.Lodowisko na wrocławskim Rynku otworzyły 2 lutego miejskie maskotki
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Stowarzyszenie Aglomeracja Wrocławska poszerza swoje szeregi. Do grona jego członków dołączy-
ły gminy Sobótka i Dobroszyce. Stowarzyszenie tworzy obecnie 37 jednostek samorządu terytorial-
nego, wspólnie działających na rzecz rozwoju całego obszaru aglomeracji wrocławskiej.

	I Tomasz Wysocki

Decyzją Rady Miejskiej Gminy So-
bótka i Dobroszyce zostały przyjęte 
w poczet członków Stowarzyszenia 
Aglomeracja Wrocławska. Tym sa-
mym stały się 36. i 37. gminą nale-
żącą do organizacji.

Przystąpienie gmin Sobótka i Do-
broszyce do Stowarzyszenia Aglo-
meracja Wrocławska wzmacnia 
spójność regionu i sprzyja zrów-
noważonemu rozwojowi całego ob-
szaru metropolitalnego. 

To inwestycja w lepszą komuni-
kację, silniejszą promocję lokal-

nych potencjałów oraz wyższą ja-
kość życia mieszkańców – zarówno 
w miastach, jak i w gminach o cha-
rakterze wiejskim.

Gmina Sobótka 

Należy do jednego 
z najbardziej roz-
poznawalnych tury-
stycznych obszarów 
województwa dolnoślą-
skiego. Położona u stóp Masy-
wu Ślęży, w otoczeniu Ślężańskiego 
Parku Krajobrazowego, przyciąga 
miłośników pieszych wędrówek, tu-
rystyki rowerowej oraz aktywnego 
wypoczynku. Połączenie walorów 

przyrodniczych, historycznych i kul-
turowych tworzy obszar o wyjątko-
wym, niepowtarzalnym charakterze.

Gmina Dobroszyce 

Wyróżnia się malowniczy-
mi krajobrazami Wzgórz 
Trzebnickich i doliny rzeki 
Dobrej. To teren sprzyjają-

cy wypoczynkowi, turystyce 
pieszej i rowerowej oraz rekreacji 

rodzinnej. Dobroszyce oferują także 
liczne trasy rowerowe w ramach Dol-
nośląskiej Krainy Rowerowej, w tym 
zieloną pętlę o długości 39 km, trasy 
prowadzące przez Wzgórza Trzebnic-
kie oraz ścieżkę Sadków–Bartków.

Już czas dołączyć do kampanii 
„Rowerowy Maj”. Trwa nabór 
szkół podstawowych i  przed-
szkoli, które chciałyby wziąć 
udział w tegorocznej edycji akcji. 
Placówki, zarówno publiczne, 
jak i  prywatne, mogą się zgła-
szać do 27 lutego. Na uczestni-
ków czekają nagrody!

	I Marta Michałowska

Czy droga do szkoły może być 
zdrową i fajną przygodą? Może! 
I właśnie na tym polega idea „Ro-
werowego Maja”. Kampania zachę-
ca uczniów szkół podstawowych 
i przedszkolaków do aktywnych 
dojazdów na lekcje przez cały maj: 
na rowerze, hulajnodze, rolkach, 
deskorolce czy wrotkach.

Organizatorem kampanii (trwającej 
od 2014 roku) jest Miasto Gdańsk. 
Do akcji w 2016 roku przyłączył się 
także Wrocław i z roku na rok, nie 
tylko wrocławskie dzieci, ale i na-
uczyciele coraz chętniej wysiadają 
z aut. W pierwszej edycji „Rowero-
wego Maja” wzięły udział 24 szko-
ły, a uczniowie wykonali ponad 
35 tysięcy aktywnych przejazdów. 
W 2024 roku udział wzięło już 146 
placówek, a blisko 30 tysięcy dzieci 
z Wrocławia pokonało aż 700 tysię-
cy takich tras.

Na czym polega  
kampania?

Zasady uczestnictwa są proste. 
Każdy przedszkolak i uczeń, który 

w maju przyjedzie aktywnie na za-
jęcia, otrzyma dwie naklejki: do in-
dywidualnego dzienniczka oraz na 
wspólny plakat klasowy. Liczy się 
regularność i zaangażowanie. Kla-
sy, szkoły oraz uczestnicy, którzy 
wykazali się najwyższą frekwencją 
aktywnego przemieszczania się, 
otrzymają nagrody. 

Dotarcie do szkoły lub przedszko-
la na hulajnodze elektrycznej nie 
będzie uznawane jako aktywna 

podroż, ale w przypadku dzieci 
w wieku przedszkolnym, za ak-
tywny przejazd do placówki uznaje 
się przejazd dziecka w foteliku ro-
werowym lub przyczepce rowero-
wej prowadzonej przez rodzica lub 
opiekuna

Jak się zgłosić?

Zaproszenie kierowane jest do 
wszystkich oddziałów danej placówki 
i obejmuje dzieci, a także wszystkich 

pracowników szkoły czy przedszko-
la. Jednostki oświatowe (publiczne 
i prywatne) mogą się zgłaszać do 27 
lutego 2026 roku za pośrednictwem 
strony internetowej: bo.rowerowy-
maj.eu/login. W razie wątpliwości, 
można pisać na adres: rowerowy-
maj@um.wroc.pl. 

W przypadku zespołów szkolno-
-przedszkolnych należy osobno wy-
pełnić zgłoszenie, jedno dla przed-
szkola i drugie dla szkoły.

Dlaczego warto?

Udział w akcji „Rowerowy Maj” 
to promocja zdrowego stylu życia, 
rozwijanie nawyków ekologicznego 
transportu, większa samodzielność 
dzieci, aktywizacja społeczności 
lokalnej, a także wspólne budowa-
nie świadomości i troski o klimat. 
Codzienna aktywność poprawia 
samopoczucie, kondycję, a przede 
wszystkim realnie zmienia prze-
strzeń wokół nas, bo mniej samo-
chodów, to mniej hałasu i czystsze 
powietrze.

Aby dzieci mogły bezpiecznie 
i w pełni korzystać z wszystkich 
atutów „Rowerowego Maja” ko-
nieczne jest ich właściwe przygo-
towanie. Rola rodziców jest kluczo-
wa w powodzeniu kampanii. To na 
nich spoczywa decyzja o uczestnic-
twie, ale również właściwe przygo-
towanie dzieci i sprzętu. Najważ-
niejsza jest jednak sama postawa. 
Warto przynajmniej podczas kam-
panii zamienić samochód na rower 
i towarzyszyć dziecku w drodze do 
szkoły, czy samemu wybrać aktyw-
ne formy przejazdu do pracy.

Uczniowie, nauczyciele i rodzice! 
Niezależnie od tego, czy wolicie 
rower, hulajnogę, deskorolkę, rol-
ki czy wrotki, dołączcie do kam-
panii „Rowerowy Maj” i pokaż-
cie, że droga do szkoły może być 
codzienną przygodą na własnych 
kółkach.

	› Więcej na stronie: www.wro.
news/rowerowy-maj

Sobótka i Dobroszyce w Aglomeracji Wrocławskiej

Hop na rower: trwają zapisy do akcji „Rowerowy Maj”

Droga do szkoły i przedszkola nie musi być nudna. Wrocławskie dzieci chętnie biorą udział w rowerowej akcji

Gminy Dobroszyce (na górze) i Sobótka przystąpiły do Aglomeracji Wr.
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Charakterystyczny i znany budynek „Plastyka” przy ul. ks. Piotra 
Skargi przejdzie gruntowną modernizację dachu i elewacji. Zarząd 
Inwestycji Miejskich ogłosił już przetarg.

	I Nadia Szagdaj

Zaplanowane prace obejmą m.in. 
wymianę pokrycia dachowego, od-
nowienie elewacji i detali architek-
tonicznych, montaż nowoczesnych 
świetlików oraz nowej stolarki 
okiennej i drzwiowej. Projekt prze-
widuje również instalację energo-
oszczędnego oświetlenia LED na 
elewacjach oraz systemu monito-
ringu.

Neogotycki gmach, którego historia 
sięga początków XX wieku, od 1947 
roku służy uczniom wrocławskie-
go liceum plastycznego. Szkoła ma 
bogate tradycje artystyczne, a jej 

pierwszym dyrektorem był patron 
- Stanisław Kopystyński, wybitny 
malarz i współtwórca Państwowej 
Wyższej Szkoły Sztuk Plastycznych 
we Wrocławiu.

Remont będzie prowadzony pod 
nadzorem konserwatora zabytków. 
Gmach dawnej wytwórni dzwonów 
wpisany jest do rejestru zabytków 
i po renowacji zachowa swoje hi-
storyczne walory. Jak podkreślają 
przedstawiciele ZIM, inwestycja to 
nie tylko troska o dziedzictwo ar-
chitektoniczne Wrocławia, ale też 
realna poprawa warunków nauki 
i pracy dla kolejnych pokoleń mło-
dych artystów.

Niedawno zakończyła się budowa pomostu spacerowego biegnącego wzdłuż stawu pomiędzy ulicami Żmigrodzką a  Pakosławską.  
To kolejny etap zmian realizowanych od kilku lat przez Zarząd Zieleni Miejskiej we współpracy z mieszkańcami poprzez WBO.

	I Paulina Krawczyk

Pomost na Zielonym Klinie Żmi-
grodzkim to długo wyczekiwana 
inwestycja, która jeszcze lepiej po-
łączy istniejące ścieżki spacerowe. 
Konstrukcja została posadowio-
na na podmokłym terenie, dlatego 
zdecydowano się ją wynieść, aby nie 
naruszać systemów korzeniowych 
drzew rosnących w okolicy.

Prace, które były prowadzone zimą, 
ułatwiło zamarznięte podłoże, któ-
re pozwoliło na sprawne wykonanie 
robót w trudnych warunkach grun-
towych. Wkrótce teren uzupełnią 
barierki, ławki oraz inne elementy 
małej architektury zachęcające do 
spacerów i wypoczynku o każdej 
porze roku.

Zmiany są efektem zagospoda-
rowywania Zielonego Klina przez 
Zarząd Zieleni Miejskiej we Wro-
cławiu. W ciągu kilku ostatnich lat 
prace (część zrealizowana w ra-
mach Wrocławskiego Budżetu Oby-
watelskiego - projekty nr 8 WBO 
2019 i nr 7 WBO 2020, Etap II) do-
tyczące tego obszaru obejmowa-
ły: nasadzenie blisko 400 drzew  
(w ramach akcji WROśnij we Wro-

cław); budowę placu zabaw i ale-
jek spacerowych wraz z elementa-
mi małej architektury oraz zamku 
na placu zabaw dla dzieci. Wzdłuż 
istniejących już alejek i przy pla-
cu zabaw stanęło także 35 nowych 
latarni. W 2025 roku ogłoszono 

przetarg na budowę wybiegu dla 
psów, który już niebawem zostanie 
oddany do użytku. Został wyposa-
żony w obręcze do skakania, tor do 
slalomów, mostek oraz drewnianą 
kładkę. Zielony Klin Żmigrodz-
ki to przykład miejskiej zieleni, 

która rozwija się z myślą o miesz-
kańcach i przyrodzie. Dzięki ko-
lejnym inwestycjom to miejsce 
staje się coraz bardziej atrakcyjne 
dla wszystkich zarówno spacero-
wiczów, jak i ich czworonożnych 
towarzyszy.

POLANOWICE–POŚWIĘTNE–LIGOTA 
Klin Żmigrodzki ma nowy pomost i wybieg dla psów

STARE MIASTO 
Budynek Liceum Sztuk Plastycznych do remontu

Nowy pomost spacerowy. Po prawej – psi wybieg z urządzeniami dla czworonogów, który czeka na otwarcie 

Pokrycia dachowe i fasada historycznego „Plastyka” czekają na remont

Harmonogram SZOT-a
4.02.2026

godz. 16-17 Kukuczki/Pirenejska, Wa-

lerego Sławka – Delikatesy, Sielska – 

Stokrotka, Osobowicka 128-132 – CAL 

godz. 17.30-18.30 Otmuchowska/Jesio-

nowa – garaże, Pautscha 4, Ślęzoujście 

– pętla, Zawalna - pętla godz. 19-20 

Dereniowa/Okrężna, Krakowska – Bie-

dronka, Kamiennogórska P&R, Słonim-

skiego 3E - parking z tyłu budynku

5.02.2026

godz. 16-17 Ciepła/Wesoła - garaże, 

Różana 4-6 - osłona MGO, Pautscha 4 

- przy siedzibie RO, Strachocińska 85 

- naprzeciw sklepu Żabka godz. 17.30-

18.30 Bociania 12/Ełcka, Harcerska/

Jordanowska, Kukuczki/Pirenejska, Le-

gnicka 30 - garaże godz. 19-20 Jelenia/

Starograniczna, w pobliżu SM - par-

king, Kamieńskiego 190 - przy siedzi-

bie RO, Strzegomska 298 - parking, 

Supińskiego 6

6.02.2026

godz. 16-17 Zwycięska – pętla, podwó-

rze św. Wincentego 39-55/Trzebnicka 

11-23/Niemcewicza 26-36, Drohobycka 

33a, Na Polance 14 D godz. 17.30-18.30 

– Powiewna 7 – MGO, Wrocławczyka/

Nauczycielska, Spiżowa 6-8, Korzenna 

przy ogólnodostępnym parkingu godz. 

19-20 Racławicka/Sokola, Żeromskie-

go 28 – MGO, Heblarska/Ślusarska, 

Kamieńskiego 190 - RO

9.02.2026

godz. 16-17 Grota-Roweckiego 61–71, 

Górnickiego 4 – MGO, Jerzmanow-

ska 118, parking przed Aquaparkiem 

Zakrzów godz. 17.30-18.30 Połabian 2  

– przy cmentarzu, Dworcowa 11a – 

MGO, Drohobycka 33a, Czajkowskie-

go 45 godz. 19-20 Jutrzenki 64, Ko-

muny Paryskiej 30, Dolnobrzeska 13 od 

Prężyckiej, Kominiarska 66 obok działki 

kompleksu sportowego

10.02.2026

godz. 16-17 pl. bp. Nankiera 8-14/pl. 

Nowy Targ 15-16 – MGO, Szkocka 75/ 

Estońska 40 – MGO, Swojczyc-

ka 118 - RO godz. 17-18 Siewierska/

Gogolińska godz. 17.30-18.30 Strze-

gomska 42, Na Ostatnim Groszu – SM, 

Marco Polo/Magellana godz. 18.30-

19.30 Januszowicka na wysokości 

al. Wiśniowej 27 godz. 19-20 Legnicka 

30 – przy garażach, Koszalińska 4, przy 

torze - DM godz. 20-21 Strawińskiego

CAL – Centrum Aktywności Lokalnej, 

MGO – Miejsce Gromadzenia Odpadów, 

RO – Rada Osiedla, SM – Spółdzielnia 

Mieszkaniowa, SZOT – Samo-

chód Zbierający 

Odzież i Tek-

stylia
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Harmonogram 

wywozu gabarytów 

4–10.02.2026
Odpady wielkogabarytowe, czyli 
stare meble, dywany trzeba wy-
rzucać do specjalnych kontenerów. 
W najbliższym tygodniu staną na 
trzy dni pod adresami:

6.02.2026

al. Akacjowa 20, Ałunowa 11, 
Arbuzowa 3, Bacciarellego 33, 
Bezpieczna 20, 29, Bociania 7, 
Boiskowa 10, 17, Byczyńska 11, 
Chałupnicza 54, Chrzanow-
skiego 41, Chwałkowska 4, Da-
wida 26, Długosza 39, Dolno-
brzeska 46a, Dzierżoniowska 7, 
Energetyczna 7, Gajowicka 74, 
Garwolińska 13-15, Gliniana 31, 
Gosławicka 11, Grabiszyńska 106, 
Grochowa 24, gen. Grota-Ro-
weckiego 10, Grudziądzka 81, 
Gwarecka 1, al. gen. Hallera 176, 
Henrykowska 2, Hermanow-
ska 95, Hłaski 42, Hutnicza 66, 
Jabłeczna 14, Jemiołowa 16, 
pl. Kaliski 1, Kamieńskiego 11, 
207, 229a, Klecińska 136, Ko-
lumba 5, Kościuszki 130, 180a, 
Kowieńska 33, Krępicka 13, Kru-
cza 53, Kruszwicka 43, Krynic-
ka 7, Krzemieniecka 129, Bole-
sława Krzywoustego 297, 334, 
gen. Kutrzeby 64, Kwaśna 1, 
Lipska 6, Litewska 10, Lnia-
na 17, Lubuska 70, Lwowska 34, 
Łęczycka 15, Łomżyńska 2, Maj-
chra 3a, Mglista 20, Mickiewicza 
111, Mielecka 17, Miłoszycka 23-
25, Miodowa 3, Mosiężna 3, Na 
Ostatnim Groszu 2, Nyska 50, 
Odrodzenia Polski 1, Olszew-
skiego 88, Oporowska 4, Orla 
13a, 28, Orzechowa 91, Ostrze-
szowska 28, Parkowa 19, Pa-
wia 29, Pereca 30, Popowicka 
150, Powstańców Śląskich 94, 
112, 122, al. Pracy 27, gen. Prą-
dzyńskiego 17, 47, Pretficza 39, 
Przedwiośnie 62, Racławicka 
29, Radosna 12, Rakowiecka 29b, 
Reymonta 10e, Rodzynkowa 3, 
Rzeczna 26, Siedlecka 10, Skar-
bowców 112, wyb. Słowackie-
go 5, Spiżowa 9c, pl. Srebrny 1, 
Stabłowicka 104, 127, Staroga-
jowa 43, Stopnicka 2, Strońska 
2b, Strzegomska 296, Sudecka 
105, Supińskiego 3, Sztabowa 51, 
Szymanowskiego 6, Ślężna 116b, 
Śliczna 22a, 35, 49, Świstackiego 
17, Tomaszowska 1, Trzebnicka 
80, Tyrmanda 5, adm. Unruga 
17, Wieczysta 87, 141, Wielka 26, 
Wilanowska 9, Ziemniaczana 16

Miasto przygotowuje się do ogłoszenia przetargu na roboty bu-
dowlane, które będą realizowane w ramach projektu WBO z 2023 
roku „Stabłowicka Wyspa Rodos – kwiecisty skwer’’.

	I Paulina Krawczyk

W 2026 roku na wrocławskich Sta-
błowicach ruszy budowa nowej prze-
strzeni rekreacyjnej, która będzie 
zlokalizowana przy ul. Stabłowickiej. 
Miejski projekt, za który odpowiada-
ją Wrocławskie Inwestycje, zakłada 
wzbogacenie trasy spacerowej dla 
mieszkańców i stworzenie kolorowe-
go punktu z różnorodną roślinnością 
na mapie osiedla. 

Po rozstrzygnięciu przetargu wyko-
nawca prac uporządkuje teren (przy 
jednoczesnym zachowaniu dotych-
czasowej zieleni). Powstaną parko-
we ścieżki dla pieszych i rowerzy-
stów. Pojawią się także ławki, kosze 

i inne elementy małej architektury 
porządkujące przestrzeń, a także 
nowe przejście i przejazd rowerowy 
przez ul. Fieldorfa.

Inwestycja stanie się domem dla: 
76 drzew, 2 tys. krzewów, prawie 
800 szt. traw ozdobnych i 300 szt. 
roślin cebulowych. Nasadzenia 
przyciągną owady będące waż-
nym elementem ekosystemu (za-
pylą również kwiaty na pobliskich 
działkach). 

Co ważne, ten projekt osiedlo-
wy powstał z inicjatywy samych 
mieszkańców w ramach Wrocław-
skiego Budżetu Obywatelskiego 
(projekt nr 273 WBO 2023).

Mija czas jednego z najbardziej rozpoznawalnych wrocławskich mu-
rali. „Brama do Nadodrza” zamyka się wraz z uruchomieniem konkur-
su na projekt malowidła, które ją zastąpi. 

	I Błażej Organisty

Symbolem Nadodrza są murale, 
zaś malowidło „Brama do Nado-
drza”, przedstawiające przed-
wojenne miasto widziane przez 
dziurkę od klucza, jest jednym  
z najbardziej rozpoznawalnych 
nie tylko na osiedlu, ale i w całym 
Wrocławiu. Autorem muralu z 2013 
roku, symbolizującego wejście na 
to osiedle, jest Michał Węgrzyn.

Nadodrze to osiedle o długiej i bo-
gatej historii, które przez lata 
ulegało istotnym przemianom. 
Dawniej pełniące funkcję zaplecza 
gospodarczego miasta, dziś jest 
przestrzenią kulturowej różno-
rodności i twórczego potencjału.  
W otoczeniu zabytkowych kamie-
nic, lokalnych warsztatów rze-
mieślniczych i galerii, stanowi 
swoisty mikrokosmos Wrocławia 
- różnorodnego i nieustannie ewo-
luującego.

„Po dekadzie czas na nową hi-
storię!” –napisali pracownicy 
Wrocławskiego Instytutu Kultury 
(WIK) w ogłoszeniu o konkursie na 

projekt nowego muralu, który za-
stąpi „Bramę do Nadodrza”. Orga-
nizatorzy (WIK i Wydział Promocji 
Miasta i Turystyki UMW) czekają 
na propozycje, które będą nawią-
zywały do tożsamości, dziedzictwa 
i charakteru Nadodrza oraz Wro-
cławia – jego historii, społeczno-
ści, współczesnej codzienności. 

Dodatkowym atutem przy ocenie 
zgłoszonych projektów będą nie-
standardowe i innowacyjne roz-
wiązania artystyczne wykraczające 
poza utarte schematy, z  jedno-
czesną otwartością na tradycyjną, 
dwuwymiarową formę muralu.

Do udziału w konkursie zaproszone 
są osoby działające we Wrocławiu. 
Nabór projektów trwa do 19 lutego 
2026 roku. Dla autora zwycięskiej 
propozycji przewidziano nagrodę 
w wysokości 15 tys. zł.

Operatorem procedury wyłonienia 
drogą konkursu projektu instalacji 
artystycznej jest WIK.

	› Regulaminy i zasady konkursu 
na: www.wro.news/brama

NADODRZE 
Kto stworzy nową „Bramę do Nadodrza”?

STABŁOWICE 
Grecja we Wrocławiu? Tak! Na Stabłowicach

Zieleń, kwiaty, aleje spacerowe. Wizualizacja Stabłowickiej Wyspy Rodos
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Ten mural wita nas 
jeszcze na Nadodrzu
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Kończą się przygotowania do przebudowy ul. Gajowickiej. Aktual-
nie trwają zaawansowane prace nad organizacją ruchu zastępcze-
go. Wrocławskie Inwestycje planują rozpoczęcie remontu w lutym.

Inwestycja polega na przebudowa-
niu fragmentu Gajowickiej – mię-
dzy aleją Hallera a ulicą Zaporoską 
(1,3 km). Zostanie wyremontowana 
nawierzchnia, co jest bezpośrednio 
związane także z przebudową sieci 
podziemnych. Jezdnie w obu kie-
runkach będą poszerzone do dwóch 
pasów: po jednym dla samochodów, 
po jednym dla autobusów miej-
skich. Do remontu przeznaczone 
są także chodniki po obu stronach 

ulicy. Po stronie zachodniej (w kie-
runku Zaporoskiej i centrum) poja-
wi się dwukierunkowa ścieżka ro-
werowa, natomiast po wschodniej 
będzie wspólna ścieżka dla pieszych 
i rowerzystów. Koszt inwestycji to 
ponad 50 mln zł. Wykonawcą jest 
spółka Budimex, która ma 20 mie-
sięcy na realizację zadania. O do-
kładnym terminie startu remontu 
Wrocławskie Inwestycje będą in-
formować mieszkańców na bieżąco.

Wrocławskie Inwestycje podpisały umowę z wykonawcą na 1,2 km 
trasy dla pieszych i rowerzystów. Projektant ma 13 miesięcy na 
przygotowanie dokumentacji. Jej koszt to 490 tys. zł.

Głównym celem inwestycji przy 
ul. Kamiennej jest poprawa bezpie-
czeństwa i komfortu poruszania się 
po mieście rowerzystów i pieszych. 
Droga o nawierzchni bitumicznej 
z przejazdami przez ulice i chod-
nikiem jest planowana po północ-
nej stronie Kamiennej na odcinku 
pomiędzy pl. Powstańców Śląskich 
a ul. Borowską. To kawałek o dłu-
gości 1,2 km. Powstanie także nowy 
chodnik. Ponadto do zaprojektowa-

nia są przejazdy rowerowe i łącznik 
pieszo-rowerowy w rejonie Zajezd-
ni Gaj – na odcinku od ul. Ślężnej 
do Parku Andersa. Dokumentacja 
projektowa powinna być gotowa 
w pierwszych trzech miesiącach 
2027 roku. Wykona ją Biuro Inży-
nierskie Trakt z Marciszowa za nie-
co ponad 490 tys. zł. Kamienna to 
ważna arteria miejska. Dotychczas 
brakowało tam wydzielonej infra-
struktury rowerowej.

Walentynki przy szachownicy? Czemu nie! Na Wojszycach po raz 
kolejny spotkają się wielbiciele królewskiej gry: mali i duzi, począt-
kujący i doświadczeni. Bez ciśnienia i z miłością do fajnej zabawy. 

W sobotę 14 lutego w Centrum 
Aktywności Lokalnej „Wojszyc-
ka Sóweczka” przy ul. Asfaltowej 
6 odbędzie się 9. edycja turnieju 
„Gambit Sóweczki - z miłości do 
szachów. Walentynkowy turniej nie 
tylko dla par”. To otwarte wyzwa-
nie szachowe dla wszystkich (bez 
względu na przynależność klubo-
wą). Impreza jest idealna zarówno 
dla osób grających rekreacyjnie, jak 
i tych, dla których będzie to pierw-
szy turniej w życiu.

Zawody rozegrane zostaną syste-
mem 5 rund (10 min + 5 sek. na 
zawodnika). Oprócz klasyfikacji 
indywidualnych przewidziano także 
klasyfikację rodzinną i rodzeństw. 
Na wszystkich uczestników cze-
kają medale i drobne upominki. 
Liczba miejsc jest ograniczona do 
42 zawodników, dlatego obowiązują 
wcześniejsze zapisy online.

	› Szczegóły na: www.wro.news/
gambit-soweczki

GAJOWICE 
Zbliża się przebudowa i modernizacja Gajowickiej

POWSTAŃCÓW ŚLĄSKICH, HUBY 
Nowa droga rowerowa i chodnik przy Kamiennej

WOJSZYCE 
Gambit Sóweczki: 9. wojszycki turniej szachowy 

10.02.2026
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Gra opiera się na blefie, dedukcji, dobrym planowaniu i napiętej interakcji między graczami, a każda 
decyzja może przybliżyć grupę do zwycięstwa albo wpadki. Rywalizacja uczestników zabawy oparta 
jest na konfrontacji opozycjonistów i tajnych współpracowników Służby Bezpieczeństwa.

	I Tomasz Wysocki

„Konspira” to pierwsza gra przy-
gotowana w Oddziale IPN we Wro-
cławiu. Jej pomysłodawcą i autorem 
jest Grzegorz Kowal, naczelnik Od-
działowego Biura Edukacji Narodo-
wej IPN we Wrocławiu.

Inspiracją dla gry były prawdzi-
we wydarzenia i postaci z historii 
z Wrocławia lat 80. W fabule roz-
grywki znajdują się m.in. happe-
ning Pomarańczowej Alternatywy 
na ul. Świdnickiej i sitting Mię-
dzyszkolnego Komitetu Oporu w III 
LO. Oprawa graficzna autorstwa 
Huberta Ronka także jest inspiro-

wana autentycznymi wydarzeniami 
z lat 80.

Instrukcja zawiera nie tylko opis 
gry i jej zasad, ale również wpro-
wadzenie historyczne, przybliżające 
realia działalności opozycji antyko-
munistycznej w PRL oraz brutalne 
metody stosowane przez Służbę 
Bezpieczeństwa wobec osób wal-
czących o niepodległość i suweren-
ność Polski. 

W grze może wziąć udział od trzech 
do dziewięciu osób, które wcielają 
się w opozycjonistów. Gracze reali-
zują misje zlecane przez kierownic-
two opozycji antykomunistycznej. 

Ale uwaga! Wśród uczestników są 
tajni współpracownicy Służby Bez-
pieczeństwa, którzy zrobią wszyst-
ko, aby wasza misja się nie udała. 
Jeśli misja zakończy się sukcesem, 
wygrywa opozycja; jeśli się nie po-
wiedzie, zwycięża SB.

Mimo iż gra jest inspirowana wyda-
rzeniami i postaciami z Wrocławia, 
to ma charakter uniwersalny. Gra 
„Konspira” dostępna jest w sprze-
daży internetowej w Księgarni IPN. 
Oraz w stacjonarnych księgarniach 
IPN w całej Polsce, m.in. w Księ-
garni IPN we Wrocławiu (pl. Solny 
8/9), czynnej od poniedziałku do 
piątku w godzinach 9–17.

Zbada poziom pH, zmierzy zmęt-
nienie, temperaturę, głębokość. 
Może holować ciężki ładunek. 
Oto F.O.K.A. – nowa wodna plat-
forma badawcza zbudowana 
przez studentów z Koła Nauko-
wego Politechniki Wrocławskiej 
Solar Boat Team.

	I Maciej Wołodko

Opracowana przez młodych kon-
struktorów z Politechniki Wro-
cławskiej łódź to dron klasy USV, 
czyli bezzałogowy pojazd nawodny.
Jest to jednostka typu katamaran, 
składająca się z dwóch sztywno po-
łączonych kadłubów umieszczonych 
równolegle względem siebie. Może 
być ona wykorzystywana do zadań 
obserwacyjnych i pomiarowych 
(m.in. wykrywania stężeń sub-
stancji niebezpiecznych dla roślin 
i zwierząt).

Długość pływaków wynosi oko-
ło metra, a między nimi znajdu-
je się platforma, na której młodzi 
naukowcy zamontowali skrzynię 
z elektroniką i urządzeniami po-
miarowymi. Wśród nich są m.in.: 
czujnik pH, termometr, czujnik 
zmętnienia wody, czujnik cząstek 
stałych oraz czujnik głębokości.

Kadłuby zostały wykonane z lami-
natu i włókna szklanego, a łącząca 
je platforma z profili aluminiowych. 
Skrzynia z urządzeniami elektro-
nicznymi i bateriami oraz aparatu-
ra pomiarowa są całkowicie wodo-
szczelne.

Jednostka do zadań specjalnych

F.O.K.A. została zaprojektowana 
także jako uniwersalna platforma 
transportowa, czyli taka, na której 
można zamontować dowolne wy-
posażenie. W przyszłości mógłby to 
być na przykład sonar, umożliwia-
jący mapowanie dna i stworzenie 
jego trójwymiarowej mapy. Dron 
napędzają dwa silniki umieszczone 
na rufie. Jednostka jest sterowana 

różnicowo, co oznacza, że silniki 
mogą pracować z różnymi pręd-
kościami. Umożliwia to obrót łodzi 
w miejscu, ułatwia manewrowanie 
i pozycjonowanie na rzece oraz po-
konywanie silnego nurtu. Łodzią 
można sterować autonomicznie 
przez Wi-Fi lub przy pomocy pilota. 
Studenci przewidzieli również moż-
liwość rozbudowy systemu o opcję 
długodystansowego sterowania ra-
diowego.

Niewielka waga, duża moc

Cała konstrukcja waży 15 kg, a za-
silanie zapewnia pakiet baterii li-
towo-jonowych o wysokich para-
metrach, dzięki którym łódź może 
pływać przez około pięciu godzin. 
Dron jest w stanie ciągnąć za sobą 
ładunek o masie do 120 kg, nato-
miast ciężar wyposażenia zamonto-
wanego na aluminiowej platformie 
może wynosić do 15 kg.

Basen, jezioro, rzeka

Łódź była już testowana na basenie 
Akademii Wychowania Fizycznego 
we Wrocławiu, na jeziorze w miej-
scowości Szczodre oraz na Odrze we 
Wrocławiu. Studenci podkreślają, 
że wszystkie systemy sterowania 
i pilotowania działały bez zarzutu, 
a także udało się przeprowadzić 
komplet podstawowych pomiarów 
wody.

A w przyszłości...

Prace projektowe nad jednostką 
i pozyskiwanie funduszy trwały 
ponad rok, a samo laminowanie, 
montaż i programowanie około 
sześciu miesięcy. W przyszłości, 
oprócz testowania nowych urzą-
dzeń pomiarowych, młodzi kon-
struktorzy i kierujący projektem 
Antoni Piałucha z Koła Naukowe-
go Politechniki Wrocławskiej Solar 
Boat Team chcieliby również ulep-
szyć autonomiczny system ste-
rowania, a w planach mają udział 
w zawodach łodzi autonomicznych 
w Monako. Co ważne, autonomicz-
ny system sterowania jest obecnie 
w fazie testów – można już zazna-
czyć punkty na mapie, a łódź sama 
przepłynie wyznaczoną trasę.

Na realizację projektu F.O.K.A. stu-
denci otrzymali dwa granty Mi-
nisterstwa Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego w ramach programów 
„Studenckie koła naukowe tworzą 
innowacje” oraz „Wsparcie stu-
dentów w zakresie podniesienia ich 
kompetencji i umiejętności”.

Lata 80. wracają do gry. Planszówka „Konspira” z Wrocławia

F.O.K.A. z PWr pomoże w monitoringu jakości wody

Studenci z Koła Naukowego PWr Solar Boat Team sterujący eksperymentalnym dronem wodnym F.O.K.A.

„Konspira” to atrakcyjne połączenie dobrej zabawy i ciekawej historii

P
W

R

IP
N

 W
R

O
C

ŁA
W



NR 4 (262) – LUTY 2026 17

22 stycznia 2026 r. Rada Miejska Wrocławia ustanowiła rok 2026 Rokiem Ossolineum. To wyraz uznania dla dorobku Zakładu Narodowego 
im. Ossolińskich, jego znaczenia dla historii i współczesności Wrocławia oraz wkładu w rozwój kultury polskiej — czytamy w rezolucji Rady.

	I Redakcja

Ossolineum to jedna z najważniej-
szych i najdłużej działających in-
stytucji kultury w Polsce. Zosta-
ło założone w 1817 roku przez 
Józefa Maksymiliana Ossoliń-
skiego, który został - na mocy 
uchwały Sejmu - jednym 
z ogólnopolskich patronów 
roku 2026. Sam Zakład Na-
rodowy im. Ossolińskich aż 80 
z 209 lat swojej historii zapisał 
we Wrocławiu. 

- Nigdy nie zapomnimy o naszych 
lwowskich korzeniach, ale przez 
ten czas wrośliśmy - symbolicznie 

i dosłownie - w krajobraz sto-
licy Dolnego Śląska. Trudno 

sobie wyobrazić odbudo-
wę wrocławskiej kultu-

ry i nauki bez Ossoli-
neum i jego zbiorów 
- mówi dyrektor 
Ossolineum dr Łu-
kasz Kamiński.

W  związku z  tym 
wydarzeniem ZNiO 

planuje szereg przed-
sięwzięć poświęconych 

swojemu założycielo-
wi. Rzeczniczka prasowa 

Ossolineum dr Katarzyna 
Uczkiewicz zapowiada: 

- Autorską wizualizację Józefa Mak-
symiliana Ossolińskiego stworzył dla 
nas znany wrocławski grafik To-
masz Broda. Ogłosiliśmy III edycję 
Nagrody Ossolineum na Przekład 
Poetycki, której finał odbędzie się 
23 maja, pod koniec lutego zaprosi-
my Państwa na pokaz najnowszych 
nabytków Muzeum Książąt Lubo-
mirskich, wśród których znajdują 
się dzieła Witkacego i Rembrandta. 
Na początku marca wystawa o pa-
tronie roku stanie w siedzibie Sejmu 
RP, a między 17 a 22 marca odbędą 
się wydarzenia inauguracyjne Roku 
we Wrocławiu. 

	› Więcej na www.ossolineum.pl

KULTURA

W Strefie Kultury walentynki nie zamykają się w jednym wieczorze ani w jednym znaczeniu słowa „miłość”. Między 13 a 15 lutego Firlej 
i Impart Centrum zapraszają na trzy wydarzenia, które układają się w różnorodną opowieść o emocjach i uczuciach. Kupujcie bilety!

	I Agata Zięba

Od intymnej piosenki aktorskiej, 
przez recital budowany na wyjąt-
kowym głosie, po jazzowy hołd dla 
jednego z największych mistrzów 
gatunku. Każdy, kto jeszcze nie 
wie, jak spędzić walentynki we 
Wrocławiu, z pewnością znajdzie 
coś dla siebie.

Małgorzata Kozłowska  
„Miłość w Portofino”

	◼ 13 lutego, godz. 19, Firlej, 
ul. Grabiszyńska 56

W przeddzień walentynek w Firleju 
zapanuje klimat małych włoskich 
uliczek. Koncert piosenki aktorskiej 
w wykonaniu Małgorzaty Kozłow-
skiej to propozycja dla tych, którzy 
szukają w muzyce skupienia i emo-
cji podanych bez nadmiaru formy. 
Szczególne miejsce w programie 
zajmuje poezja Osieckiej. Kozłowska 
podchodzi do niej z dużą uważnością. 

– Nie mam potrzeby ich poprawiać 
ani uwspółcześniać na siłę, bo one 
same w sobie są bardzo żywe. Szu-
kam w nich intymności, ironii, drob-
nych pęknięć – tego, co prywatne 
i ludzkie – podkreśla artystka.

Koncert walentynkowy Janusza 
Radka „O miłości i nie tylko”

	◼ 14 lutego, godz. 19, Impart Cen-
trum, ul. Piłsudskiego 19

Janusz Radek, artysta znany z bez-
pośredniego kontaktu z publiczno-

ścią, nie potrzebuje rozbudowanej 
scenografii, aby zrobić wrażenie. 
Jego koncerty bawią, wzruszają i na 
długo zapadają w pamięci. W jego 
piosenkach pojawiają się historie 
o relacjach i emocjach, o których 
nie zawsze mówi się wprost, a war-
to o nich pomyśleć.

Krystyna Stańko Sextet  
„Tribute to Chick Corea”

	◼ 15 lutego, godz. 19, Impart Cen-
trum, ul. Piłsudskiego 19

Walentynkowy weekend Strefa Kul-
tury zamknie jazzowym akcentem 

światowej klasy - występem Kry-
styna Stańko Sextet z hołdem dla 
jednego z najwybitniejszych twór-
ców jazzu. Usłyszymy autorskie 
aranżacje kompozycji, takich jak: 
„Spain”, „Crystal Silence”, „500 
Miles High” czy „You’re Every-
thing”. Nie będzie to tylko powrót 
do twórczości Corei, ale także oso-
bista interpretacja jego muzycznego 
języka. 

– Emocje, które mi towarzyszą, to 
przede wszystkim ogromna radość, 
te utwory są dla mnie zarówno źró-
dłem ekspresji, jak i możliwością 

obserwowania muzyków mojego 
zespołu, którzy tak jak ja z wielką 
pasją i rozmachem podchodzą do 
tego materiału. Jest w tym jakiś 
rodzaj magii! – wyjaśnia Krystyna 
Stańko i opisuje, jak ważny jest dla 
niej ten projekt.

Bilety na wszystkie wydarzenia do-
stępne na stronie: strefakultury.pl. 
Na koncert Małgorzaty Kozłow-
skiej w cenie: 50 zł normalny, 40 zł 
ulgowy, na koncert Janusza Radka: 
90 zł normalny, 70 zł ulgowy, na 
koncert Krystyny Stańko: 70 zł nor-
malny, 60 zł ulgowy.

Trzy walentynkowe dni w Strefie Kultury

Ten rok będzie należał do Ossolineum
M

. M
IC

H
A

LS
K

I

Krystyna Stańko Sextet wystąpi z repertuarem Chicka Corei 15 lutego na scenie Impartu przy ul. Piłsudskiego 19

11 urodziny  
Vertigo Jazz Club

Luty w Vertigo Jazz Club & Re-
staurant upłynie pod znakiem 
jubileuszu. Z tej okazji klub za-
prasza na Tydzień Urodzinowy. 
Obchody rozpocznie koncert ze-
społu Jazzpospolita, który zapre-
zentuje materiał z najnowszego 
albumu „Kosmopolis”. Jubileusz 
Vertigo będzie także okazją do 
spotkania z muzyką Piotra Ba-
rona. Saksofonista wystąpi w to-
warzystwie Łukasza Żyty, Macieja 
Adamczaka i Bogusława Kaczma-
ra. W piątek, 20 lutego, scena na-
leżeć będzie do Vertigo Swing Or-
chestra. Sobotę rozgrzeje Vertigo 
Burlesque Show: Birthday Party 
with Marilyn Monroe, Miss Stress 
i Red Juliette. Finał podczas ku-
bańskiej fiesty z The Cuban Latin 
Jazz. Więcej na: vertigojazz.pl.

Premierowa „Odyseja” 
w Capitolu

W Teatrze Muzycznym Capitol 
nowość w repertuarze: „Odyse-
ja” w reż. Małgorzaty Warsickiej. 
Spektakl jest oparty na słynnym 
greckim eposie Homera, ale znaj-
dziemy tu też fragmenty współ-
czesnej książki Grażyny Jagielskiej. 
Realizatorzy oddają głos nie tylko 
Odyseuszowi, rozbudowaną rolę 
ma też jego żona, wierna, czeka-
jąca na powrót męża Penelopa. 
W roli Odyseusza zobaczymy go-
ścinnie Sambora Dudzińskiego, 
w roli Penelopy - Justynę Szafran. 
Spektakle będą grane 13, 14 i 15 lu-
tego. Bilety w cenie 50-65 zł ku-
pimy przez stronę Capitolu albo 
w kasie.

Porcelana jeszcze 
Inaczej w Bulvarach

Prace artystów z całego świata, 
a także filmy, zdjęcia i pamiątki 
związane z międzynarodowymi 
sympozjami „Porcelana Inaczej”, 
na które przez trzy dekady przy-
jeżdżali artyści z całego świa-
ta – tego nie można przegapić! 
We Wrocławiu trwa wyjątkowa 
wystawa na temat przeszłości 
znanych dolnośląskich fabryk 
porcelany. Wystawę pod tytułem 
„Porcelana jeszcze Inaczej” moż-
na zobaczyć w BULVARACH (ul. 
Księcia Witolda 11-29) do 1 marca 
w godz. 16-20. W weekendy prze-
widziane są oprowadzania kura-
torskie. Wstęp jest wolny. Wysta-
wie towarzyszy promocja albumu 
„36 lat MSC Porcelana Inaczej”.
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Raz na jakiś czas, gmach Opery Wrocławskiej otwiera się na zwiedzających. To moment, w którym „bilet do opery” zyskuje nowe znaczenie. Goście zwiedzają to, co widać 
z widowni i to, co ukryte podczas spektakli. Zobaczcie, co można zobaczyć podczas spacerów pod nazwą Operowy Labirynt i dowiedzcie się, kiedy kolejne terminy zwiedzania.

	I Nadia Szagdaj

– Najbardziej mi się podobało pod 
sceną, tam, gdzie są zapadnie, bo 
nigdy takiego czegoś nie widzia-
łam - opowiada Maja. Nic zresz-
tą dziwnego, bo zwiedzanie Opery 
Wrocławskiej to okazja do zgłębie-
nia sekretów tego pięknego teatru.

Historia Opery Wrocławskiej

Budynek powstawał w latach 1839-
1841, według projektu Carla Fer-
dinanda Langhansa. Już w pierw-
szych latach działalności, jako Teatr 
Miejski, był w stanie pomieścić na 
widowni 1600 osób, co świadczyło 
o jego wadze dla miasta. Niestety, 
dość szybko stanął w obliczu dwóch 
następujących po sobie pożarów 
(w 1865 i 1871 roku).

To właśnie podczas drugiej odbu-
dowy zdecydowano o postawieniu 
na dachu wizerunków Muz. Niegdyś 
elewację zdobiły wizerunki nie-
mieckich kompozytorów i poetów. 
Mozart i Schiller zniknęli stąd za 
sprawą komunistycznej propagan-
dy komunistycznej. Zniszczone 
podczas II wojny światowej muzy 
zastąpiły ich wierne odlewy.

Powojenna historia teatru

Pani Joanna przyjechała aż z Ka-
towic, między innymi po to, by 
zwiedzić Operę Wrocławską. – Ope-
ra szczególnie ciekawi mnie pod 
względem architektonicznym i hi-
storycznym - mówi. – Choć bra-
kowało mi części prywatnej - tego 
miejsca, gdzie aktorzy się przygoto-
wują, malują, ćwiczą, to szczególnie 
interesująca okazała się część tech-
niczna budynku. Te wszystkie za-
padnie i mechanizmy... Nie zawsze 
zdajemy sobie sprawę z tego, jak to 
tak naprawdę działa - opisuje.

W powojennej, już Operze Wro-
cławskiej pierwsze przedstawie-
nie wystawiono we wrześniu 1945 

roku. To była „Halka” Stanisława 
Moniuszki, w reżyserii Stanisława 
Drabika. Od tamtej pory kontynu-
owano niejako przedwojenną trady-
cję zapraszania na tę scenę wielkich 
gwiazd świata opery i baletu.

Ukryte pokoje i bogate foyer

Dziś wizerunki kompozytorów zdo-
bią sufit opery, a na widowni, ze 
względów bezpieczeństwa, może za-
siąść naraz 650 osób. Plafony m.in. 
z Moniuszką zobaczymy tylko wte-
dy, gdy wejdziemy na ostatni bal-
kon, czyli na wysokość 15 m. Warto, 
bo widok stąd zapiera dech w pier-
siach! Opera Wrocławska, choć tego 
nie widać, liczy 7 pięter, z czego dwa 
znajdują się pod ziemią.

Największe zaskoczenie kryje się 
pod sceną. Opera ma swój własny 
schron, do którego można się do-

stać tylko za pomocą windy. Lecz 
akurat tego pomieszczenia oglądać 
zwiedzającym nie wolno.

Na pewno największe wrażenie na 
zwiedzających robi nieprawdopo-
dobne foyer. Każdy z tutejszych ży-
randoli waży ćwierć tony. Pomiesz-

czenie pełne luster i pozłacanych 
ornamentów, jasne i hipnotyzujące 
urodą, ma aż 240 mkw. Na złocenia 
całego budynku wykorzystano 2 ki-
logramy szczerego złota.

Równie pięknym, choć nieco mniej-
szym pomieszczeniem jest salon 
cesarski. To tu przed przedstawie-
niami spędzają czas goście specjalni 
teatru.

Kurtyny i Operowy Labirynt

Nic dziwnego, że tak właśnie na-
zwano zwiedzanie, dostępne dla 
widzów i turystów raz w miesią-
cu. W niedzielę możecie zobaczyć 
podziemie opery indywidualnie, 
w poniedziałek w zorganizowanej 
grupie.

A  jest co zwiedzać, bo pod zie-
mią biegną korytarze techniczne, 

mieszczą się magazyny i zapadnie, 
podnośniki czy ruchome platfor-
my, bez których przedstawienie nie 
mogłoby się odbyć. To świat nie-
widoczny dla widza, a kluczowy dla 
funkcjonowania opery.

Sama scena Opery Wrocławskiej ma 
zaawansowany system mechani-
zmów. Jest to forma sceny obro-
towej, dzięki czemu możliwa jest 
szybka zmiana dekoracji. Do tego 
system kurtyn wyposażony jest 
w dwie stalowe, które jednocześnie 
pełnią funkcję antypożarową. Każda 
z nich waży kilka ton.

Goście są zachwyceni oprowadza-
niem i dlatego wracają tu po kilka 
razy. – Już wcześniej byłam na ta-
kim zwiedzaniu. Bardzo mi się po-
dobało, a teraz jeszcze było coś no-
wego - możliwość zwiedzenia sceny 
– rekomenduje pani Krystyna.

Poznaj operę od kuchni! Zapisz się na zwiedzanie

Opera Wrocławska powstawała w latach 1839–1841, według projektu Carla Ferdinanda Langhansa – najpierw działała pod nazwą Teatr Miejski
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BUDYNEK Z DUSZĄ

KIEDY KOLEJNE 
ZWIEDZANIE?

Terminy dla zwiedzających 
indywidualnie

  15.02.2026    29.03.2026
  12.04.2026    17.05.2026 

  07.06.2026

Terminy dla grup 
zorganizowanych

  16.02.2026
  13.04.2026    08.06.2026

Operowe zaplecze Foyer Sala Cesarska
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koszykówka mężczyzn

BKT Eurocup, 3.02, godz. 17, 
Bahcesehir College Istanbul 

– WKS Śląsk Wrocław,  
Polsat Sport 1

Orlen Basket Liga, 06.02, 
godz. 19.30, Hala Orbita, WKS 
Śląsk Wrocław – Tauron GTK 

Gliwice, YouTube

BKT Eurocup, 10.02, godz. 19, 
Hala Orbita, WKS Śląsk Wro-

cław – Cedevita Olimpija 
Ljubljana, Polsat Sport

koszykówka kobiet

Orlen Basket Liga Kobiet, 
11.02, godz. 18,  

MB Zagłębie Sosnowiec – 
1KS Ślęza Wrocław, Emocje TV

siatkówka kobiet

Tauron Liga, 08.02, godz. 18, 
Hala Orbita,  

#VolleyWrocław –  
Sokół Mogilno

piłka ręczna

Liga Centralna, 6.02,  
godz. 19, Stal Gorzów – WKS 
Śląsk Wrocław, Polsat Sport 1

piłka nożna

Betclic 1. Liga, 08.02, 
godz. 14.30, Ruch Chorzów – 

WKS Śląsk Wrocław,  
TVP Polonia

Koniec odliczania! Po dokładnie 
dwóch miesiącach przerwy Śląsk 
Wrocław wraca do gry w Betclic 
1. Lidze. Wrocławianie na start 
rundy wiosennej zmierzą się na 
wyjeździe z  Ruchem Chorzów. 
Spotkanie odbędzie się w  nie-
dzielę (8 lutego) o godz. 14.30 na 
Stadionie Śląskim.

	I Redakcja

Cel ekipy ze stolicy Dolnego Ślą-
ska się nie zmienia. Śląsk Wrocław 
chce tylko rok grać na niższym 
szczeblu rozgrywkowym i wrócić 
do PKO BP Ekstraklasy. Zadanie 
nie będzie jednak łatwe. Podobne 
apetyty mają w kilku innych klu-
bach, a runda jesienna pokazała, 
że zmagania w Betclic 1. Lidze nie 
są prostą przeprawą. Wrocławianie 
w 19 rozegranych spotkaniach zdo-
byli 30 punktów i w tabeli znajdują 
się na siódmej pozycji, czyli tuż za 
strefą barażową.

Zwarci, czy gotowi?

W celu dobrego przygotowania do 
rundy rewanżowej zespół Śląska 
odbył intensywny okres przygo-
towawczy. Zajęcia odbywały się 
przede wszystkim we Wrocławiu, 
ale na koniec drużyna udała się 
także na zgrupowanie do Jeleniej 
Góry. WKS rozegrał też pięć spo-
tkań sparingowych. Zespół Ante 
Simundzy mierzył się ze Ślęzą 
Wrocław, drużyną rezerw, Podbe-
skidziem Bielsko-Biała, Rekordem 
Bielsko-Biała, a także Zagłębiem 
Lubin.

Pierwsze wyzwanie

Już na początek rywalizacji w run-
dzie wiosennej zawodników Śląska 
czeka spore wyzwanie. Naprzeciw 
Wrocławianom stanie inna uzna-
na marka, czyli Ruch Chorzów. 
„Niebiescy” także mierzą wyso-
ko, a w tabeli znajdują się tuż za 
WKS-em. 

Co warte podkreślenia, to właśnie 
przeciwko Chorzowianom ekipa 
dwukrotnych mistrzów Polski ro-
zegrała jedno z lepszych spotkań 
jesieni i zwyciężyła 3:1.

Co dalej?

Po starciu z Ruchem zespół Śląska 
czeka jeszcze jeden wyjazd – do 
Legnicy. Pierwszy mecz domowy 
w tym roku zostanie z kolei roze-
grany z Odrą Opole. Mecz zapla-
nowany jest na niedzielę, 22 lute-
go, na godz. 14.30. Klub prowadzi 
sprzedaż karnetów, a także wyjąt-
kowych trójpaków na pierwsze trzy 
starcia na Tarczyński Arenie w tym 
roku. Osoby, które zdecydują się na 
zakup trójpaku, oszczędzą 10 proc. 
względem pojedynczych biletów. Co 
więcej, osoby, które kupiły bilety na 

mecze ze Stalą Rzeszów oraz Rako-
wem Częstochowa lub miały karnet 
na rundę jesienną 2025/2026 bądź 
uczestniczyły w akcji „Z pracy na 
Puchar!” otrzymują zniżkę aż 30 
proc. względem pojedynczych bi-
letów.

Bilety na najbliższe mecze są do na-
bycia na stronie: bilety.slaskwroc-
law.pl. Wejściówki można zakupić 
też w kasach przy Oporowskiej 62, 
w Centrum Kibiców Śląska Wrocław 
przy ul. Piłsudskiego i innych punk-
tach stacjonarnych (lista i szczegóły 
na stronie internetowej klubu).

Śląsk wraca do gry. Na początek Ruch

Nasi na zimowej olimpiadzie we Włoszech
Michał Gancarczyk z Politechniki Wrocławskiej jedzie na olimpia-
dę do Włoch. Weźmie udział w rywalizacji saneczkarzy. W polskiej 
reprezentacji jest więcej Dolnoślązaków. Kim są?

	I Tomasz Wysocki

Student Wydziału Mechanicznego 
PWr wystartuje w dwóch konkuren-
cjach:

	◼ saneczkarska dwójka mężczyzn 
(w zespole z Wojciechem 
Chmielewskim), 11 lutego;

	◼ w sztafecie, 12 lutego.

Sportowiec reprezentuje MKS Kar-
konosze.

W 60-osobowej reprezentacji Polski 
na igrzyska jest spora grupa Dolno-
ślązaków. We Włoszech wystartuje 

Marcin Zawół. Biathlonista (na co 
dzień sportowiec AZS AWF Wro-
cław) jest studentem jeleniogórskiej 
Karkonoskiej Akademii Nauk Stoso-
wanych. 

W jeleniogórskim MKS Karkono-
sze trenują na co dzień też: Konrad 
Badacz, biatlonista; saneczkarze: 
Klaudia Domaradzka i Dominika 
Piwkowska, Wojciech Chmielewski, 
których zobaczymy na olimpiadzie.

Natomiast MKS Cuprum Lubin re-
prezentować będą w łyżwiarstwie 
szybkim: Andżelika Wójcik i Kaja 
Ziomek-Nogal.
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Jesienią ubiegłego roku Śląsk Wrocław pokonał Ruch Chorzów u siebie 3:1. Jak będzie teraz w Chorzowie?

Tydzień w skrócie

Juniorzy Gwardii Wrocław zosta-
li Mistrzami Województwa Dol-
nośląskiego w piłce siatkowej. 
Nagrody indywidualne zdoby-
li: Kacper Gajda - MVP meczu 
półfinałowego, Igor Szymański 
- MVP finału i Dawid Plutka - 
MVP całego turnieju. Zwycię-
stwo na etapie wojewódzkim 
daje Gwardzistom przepustkę do 
walki o tytuł mistrzów Polski.

Wynikiem 8:1 zakończył się 
mecz o brązowy medal Pucha-
ru Polski AMP Futbol pomiędzy 
Śląskiem a Legią. Po turnieju 
pozostał jednak niedosyt i ra-
chunki do wyrównania z Wisłą 
Kraków, która w półfinale po-
konała Śląsk 2:0, z kolei w fi-
nale wygrała z drużyną z Biel-
ska-Białej 4:3. Sezon ligowy 
rozpocznie się wiosną.

Saneczkarz Michał Gancarczyk z Wydziału Mechanicznego PWr
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1.	 Wrocławskie centrum historii. 

2.	 Ssak morski, którego szkielet 
z charakterystycznym rogiem jest atrakcją 
Muzeum Przyrodniczego.

3.	 Książęta, którzy założyli muzeum 
w strukturach Ossolineum.

4.	 Święta, patronka jednaj z barokowych kaplic 
katedry wrocławskiej.

5.	 Imię tytułowego bohatera epopei narodowej.

6.	 Zwierzę w paski, które można spotkać 
w ZOO i w Afryce.

7.	 Autor obrazu „Madonna pod 
jodłami” pokazywanego w Muzeum 
Archidiecezjalnym.

8.	 Imię jednego z twórców Panoramy 
Racławickiej.

9.	 Najbardziej znany wrocławski most. 

10.	Statek głębinowy do eksploracji oceanów, 
który można zobaczyć w Hydropolis. 

11.	 Sztuka, której muzeum znajduje się 
w ratuszu. 

12.	Średzki, wystawiany aktualnie w Muzeum 
Narodowym. 

13.	Kiedyś miejsce wymierzania kar, dzisiaj 
miejsce spotkań na wrocławskim Rynku. 

14.	Ma mieszkanie w Muzeum Teatru.

Następny numer biuletynu wroclaw.pl już od 11.02.2026 Pełne archiwum na www.wroclaw.pl/biuletyn

Kosmiczny Bal dla dzieci 
w CK Zamek 8.02

Przygotujcie skafandry, naoliwcie 
antenki i odliczajcie do startu! Już 
8 lutego o godz. 15 OPT Zamek za-
mieni się w międzygalaktyczną sta-
cję pełną radosnej energii. Wstęp 
na niezapomniany Kosmiczny Bal 
Karnawałowy kosztuje tylko 10 zł. 
Bilety na zabawę do nabycia na  
www.wro.news/kosmiczny.

Zobacz „Barwy 
Karkonoszy” 

Zatrzymaj się na chwilę i zo-
bacz Karkonosze oczami Tomasza 
Muchy, fotografa i przewodnika, 
który z pasją dokumentuje gór-
skie krajobrazy. Centrum Kultury 
Nowy Pafawag zaprasza 15 lutego  
(godz. 16) do Galerii na Piętrze na 
wernisaż wystawy„Barwy Karkono-
szy”. Wstęp wolny.

Sanah na Stadionach 
Wrocław 26.06

Sanah zagra we Wrocławiu na Tar-
czyński Arena Wrocław w ramach 
trasy „sanah NA STADIONACH” 
26.06 o godz. 20. Bilety są dostęp-
ne na portalach, takich jak: Even-
tim.pl, KupBilecik.pl i AleBilet.pl, 
a ich ceny zaczynają się od około 
219 zł. Jesteś fanem? Spiesz się! 
Zostały ostatnie sztuki.

Targi Rzeczy Wartych 
Zachwytu w Orbicie

W weekend 21 i 22 lutego Hala Or-
bita zamieni się w przestrzeń pełną 
unikatowych dzieł. Będziecie mogli 
kupić rzeczy tworzone z pasją, po-
znać ich historię i wesprzeć polskie 
rękodzieło. Będą też strefy gastro-
nomiczne. Godziny otwarcia: so-
bota 12-20, niedziela 11-18. Bilety 
w cenie 12 zł na www.tobilet.pl.
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Napisz do nas!

Numer ratunkowy: 112

Straż Miejska: 986

Centrum Powiadamiania Ratunkowego 
WOPR (nr ratunkowy nad wodą):  
601 100 100

Centrum Zarządzania Kryzysowego: 
71 770 22 22

Bezpośrednie zagrożenie 
zdrowia i życia

(bezpłatne, czynne całą dobę)

Pogotowie energetyczne: 991
Pogotowie gazowe: 992
Pogotowie ciepłownicze: 993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 994

Telefony awaryjne

Ważne telefony
Infolinia Urzędu Miejskiego 
Wrocławia: 71 777 77 77 
(pn.-pt. 8-18)

Zgłoś awarię do ZDiUM: 
71 376 00 22 , 19501 (całodobowo)

Centrum Obsługi Klienta MPWiK: 
71 34 09 655 (pn.-pt. 8-15, śr. 8-17)

Biuro Obsługi Pasażera MPK: 
71 30 85 030 (pn.-pt. 7-21)

Miejskie Biuro Rzeczy Znalezionych: 
71 376 08 96 (pn.-pt. 8-14, 

śr. 8.30-16)

Miejski Rzecznik Konsumentów: 
71 777 79 02 (pn.-pt. 7.45-15.45)

Taxi Senior: 
794 123 124

Zgłoś dym ze spalania odpadów:  
986 (całodobowo) lub  
71 310 06 46 (pn.-pt. 7-14)

Zgłoś chore lub ranne dzikie zwierzę: 
71 770 22 22 (całodobowo)

Zgłoś bezpańskiego psa lub kota:  
986 (24h)

Wsparcie osób  
z niepełnosprawnościami:  
71 777 89 61 (Biuro Wrocław  

Bez Barier, pn.-pt. 7.45-15.45)

Telefon Zaufania MOPS: 
512 198 939

Punkt Informacyjno-Kontaktowy 
Anonimowych Alkoholików: 
71 321 21 24, 801 033 242

Telefon informacyjny grup  
rodzinnych Al-Anon: 572 945 199

Punkt informacji dla migrantów 
i uchodźców (WCRS):  
71 772 49 50, 538 579 555  
(pn.-pt. 9-17) 

Przejście Dialogu, ul. Świdnicka 19 

(konsultacje osobiste pn.-sb. 12-16)

Aby wygrać jedną z  trzech na-
gród, wystarczy wysłać hasło 
z  krzyżówki SMS-em pod nu-
mer 664 072 606. Koszt jednego 
SMS-a wg taryfy operatora. W tre-
ści należy wpisać numer biulety-
nu i po kropce prawidłową odpo-
wiedź. W tym numerze będzie to 
262.HASŁO (słowo HASŁO należy 
zastąpić rozwiązaniem krzyżów-
ki). Na odpowiedzi czekamy do 

11.02 do godz. 20. Trzech zwy-
cięzców wyłonimy zgodnie z re-
gulaminem spośród autorów pra-
widłowych odpowiedzi do 18.02. 
Skontaktujemy się z nimi w cią-
gu trzech dni roboczych z nr. tel. 
71 776 71 00.

UWAGA! Wg regulaminu wy-
grywa ten, kto wyśle SMS-a jako 
pierwszy, przedostatni lub ostat-

ni. W tym wydaniu do zdobycia 
są: bluza i workoplecak z herbem 
Wrocławia oraz  bidon. W  nu-
merze 260 (hasło: Podsumowań 
czas) zwyciężyli: Danuta (blu-
za),  Bogumiła (workoplecak) 
i Sławomir (kubek). Gratulujemy!

	› Regulamin i RODO 
www.wroclaw.pl/ 
biuletyn/#konkurs




